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Un nou și rodnic prilej de analiză concretă, la fafa locului a modului in care se desfășoară 

aprovizionarea populației, a direcțiilor de acțiune întreprinse pentru înfăptuirea sarcinilor 

de plan pe anul in curs și a obiectivelor de perspectivă ale dezvoltării economiei naționale

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru în piețe agroalimentare

și unități industriale din Capitală
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, secretar 
general al Partidului 
Comunist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, a 
făcut, vineri diminea
ța, o vizită de lucru in 
piețe agroalimentare și 
unități industriale din 
Capitală.

în această vizită, 
secretarul general al 
partidului a fost înso
țit de tovarășii Emil 
Eobu, Gheorghe Oprea 
și Gheorghe Pană.

Vizita de lucru în piețe ale 
Bucureștiului a scos in evidență 
preocuparea conducerii partidu
lui, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. pentru buna 
aprovizionare a cetățenilor Ca
pitalei cu produse agroalimen
tare. in vederea satisfacerii ce
rințelor și exigențelor mereu 
sporite ale oamenilor muncii, 
în această frumoasă zi de 
august, piețele Capitalei oferă 
imaginea eforturilor ce se de
pun pentru punerea la dispozi
ția cumpărătorilor a unui fond 
sporit de marfă, a măsurilor în
treprinse in vederea asigurării 
unor cantități tot mai mari de 
legume și fructe de sezon.

In centrul dialogului purtat 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
cu primarul general al Capita
lei cu cadre de conducere din 
Ministerul Agriculturii și Indus
triei Alimentare, din Ministe
rul Comerțului Interior, cu lu
crători din comerț, cu producă
tori agricoli, cu cetățeni s-au 
aflat probleme privind mai 
buna aprovizionare a populației, 
paralel cu promovarea unor 
forme mai moderne de comerț, 
folosirea cit mai corespunză
toare a spațiilor de depozitare 
și desfacere, repartizarea rațio
nală a mărfurilor pe tot cuprin
sul municipiului București.

Prezența tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în aceste importante 
vaduri comerciale din Capitală 
a fost salutată cu bucurie și sa
tisfacție de mii de bucureșteni 
aflați în orele dimineții după 
cumpărături. Pretutindeni, mul
țimea a ovaționat pentru partid 
și secretarul său general, adre- 
sindu-i din inimă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu vii și calde 
mulțumiri pentru grija stator
nică pe care o poartă oameni
lor muncii, îmbunătățirii con
tinue a condițiilor lor de viață. 
Numeroase gospodine, oameni

PIATRĂ DE TEMELIE 
PENTRU LUMEA NOUĂ

ai muncii, tineri si virstnici 
s-au apropiat cu emoție și afec
țiune de conducătorul iubit al 
partidului și statului nostru, o- 
ferindu-i flori, urindu-i sănăta
te, ani mulți și rodnici în frun
tea partidului și a țării.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu întreprinsă în conti
nuare in unități industriale 
bucureștene a prilejuit o cu
prinzătoare analiză. Împreună 
cu miniștri, cu activiști de 
partid, cu cadre de conducere 
din unitățile respective, a mo
dului cum sînt înfăptuite, in 
lumina hotăririlor Congresului 
al XII-lea al partidului, sarci
nile de plan pe anul in curs,

obiectivele de perspectivă ale 
dezvoltării unor ramuri impor
tante ale economiei naționale, 
în acest cadru a fost cuprinsă 
o sferă largă de probleme pri
vind realizarea integrală a pro
ducției fizice și a producției 
nete, creșterea și diversificarea 
producției, onorarea contractelor 
de expoif in condiții de inaltă 
calitate, reducerea consumurilor 
specifice de materii prime, ma
teriale, combustibili și energie, 
sporirea eficienței întregii acti
vități economice.

Noua intilnire a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu făuritorii 
de bunuri materiale din între
prinderi bucureștene a prilejuit

calde și vibrante manifestări de 
dragoste, stimă și prețuire față 
de secretarul general al parti
dului. în toate intreprinderile 
vizitate. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost întimpinat cu 
puternice aplauze Și urale de 
toți cei prezent i, care și-au ex
primat profunda lor recunoștin
ță față de preocuparea perma
nentă a secretarului general al 
partidului pentru propășirea pa
triei noastre socialiste. pentru 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și viață a tuturor celor 
ce muncesc, pentru creșterea 
continuă a nivelului material și 
spiritual al poporului — țelul

suprem al politicii partidului 
nostru.

Vizita a început în Piața 
Oboi-, unul din tradiționalele 
vaduri comerciale ale Capitalei.

La sosire, tovarășul Nicdlae 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și statului 
sint intimpinațf de tovarășii 
Ana Mureșan, ministrul comer
țului interior, Marin Capisizu, 
ministru secretar de stat la Mi
nisterul Agriculturii . și Indus
triei Alimentare, șef al Depar
tamentului industriei alimen
tare, ion Ceaușescu, adjunct al

(Continuare in pag. a IlI-a)

■ n conștiința poporului român, a tineretu- 
I lui, a generațiilor care vor urma, ziua de

23 August 1944, zi în care a triumfat vic
toria revoluției sociale și naționale, antifasciste 
și antiimperialiste, va rămîne pentru totdeauna 
ca un moment de răscruce în istoria modernă 
a patriei,! în destinul națiunii noastre și a fie
căruia dintre noi. Pentru că atunci în acea 
vară fierbinte în care pămîntul Europei mai 
vibra încă sub exploziile războiului, Partidul 
Comunist Român, grupînd în jurul său, al idea
lurilor sale revoluționare, toate forțele progre
siste ale țării, toate forțele înaintate ale clasei 
muncitoare, ale țărănimii și intelectualității a 
deschis o eră nouă în existența statului român, 
era profundelor transformări și prefaceri eco
nomice și sociale, a progresului accelerat spre 
bunăstarea tutiror. Avea să fie încununată, 
atunci la 23 August 1944, cu o izbîndă de răsu
net mondial, lupta de veacuri a poporului 
român pentru libertate și neatîrnare, pentru 
dreptate și o viață mai bună, pentru echitate 
și democrație, pentru zborul liber spre împli
nire a tuturor viselor și aspirațiilor noastre.

Avea să fie acea Zi piatră de hotar între 
două lumi, între lumea veche și lumea nouă, 
între lumea sărăciei, subdezvoltării și exploa
tării, a spolierii și jafului străin, a umilinței și 
descurajării și lumea speranțelor, a certitudini
lor și demnității umane. Ca o zare străfulgerată 
în zori de razele generoase ale soarelui de Au
gust, în ochii și sufletul poporului român lumea 
nouă apărea ca o salvare națională, ca o des
chidere luminoasă spre năzuințe străvechi. Pre
misele socialismului se nășteau năvalnic, dru
mul spre toate înfăptuirile de mai tîrziu nu 
mai putea fi de nimeni și de nimic oprit. In 
fruntea maselor populare și la cîrma noilor 
noastre destine, Partidul Comunist Român avea 
să fie învestit cu puterea și încrederea poporu
lui pentru că reprezenta prin programul său. 
prin ideologia și întreaga sa existență de luptă 
înflăcărată pe baricadele dezrobirii noastre, 
cea mai dreaptă și mai puternică garanție a 
desăvîrșirii revoluției, a făuririi noii societăți.

Tînăra generație a lui August 1944, în rîndu- 
rile căreia se detașa personalitatea marcantă

(Continuare in pag. a ’.V-a)
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In limpezi stropi de rouă care sărută zorii 
se oglindește țara cu trupul de izvoare 
și munții ei statornici sculptați ca in legende 
columnă se ridică în August către soare.

Din vechiul letopiseț e slova coborită 
parcă adine sculptată întru eternitate, 
iar fruntea ei de stele înseninează gindul 
cu August din Columnă pe turnuri de cetate.

Cînd țara strălucește în rîuri de lumină 
și timpla ci de visuri ne caută privirea, 
din preainaltul zilei Columnă vie crește 
al tinereții August ce cintă nemurirea.

Prin vremuri comuniștii au scris cu prețul jertfei 
și libertatea slovei și slova libertății,
căci azi urmind partidul, cu tinerețea scriem — 
August Columnă vie in inima cetății.

VASILE ILIANU

i
*
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al oamenilor săi



Anul XXXVII al libertății noastre

23 AUGUST - 
punctul cardinal al istoriei 

noastre contemporane
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Declanșarea revoluției de eliberare socială și națională din 
august 1944 a inaugurat o etapă nouă în istoria patriei, a deschis 
calea împlinirii idealurilor și năzuințelor de dreptate și libertate 
ale poporului român, a cuceririi depline a independenței și su
veranității naționale, a afirmării României ca națiune liberă și 
demnă în rîndul națiunilor lumii. înfăptuirea insurecției a marcat 
începutul unor ample mișcări sociale ale maselor largi ale po
porului, în frunte cu clasa muncitoare, conduse de partidul co
munist, pentru transformarea revoluționară a societății românești.

NICOLAE CEAUȘESCU
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Cea mai înaltă cinstire pe care o putem aduce astăzi memo
riei comuniștilor, antifasciștilor, ostașilor români căzuți pentru 
cauza libertății și independenței patriei în marea încleștare îm
potriva hitlerismului, este aceea de a ne consacra toate energiile, 
toate forțele noastre creatoare pentru progresul și înflorirea pa
triei, înaintării ei neabătute pe drumul luminos deschis la 23 Au- \ 

\
gust, al edificării pe pămintul României a celei mai bune, mai \ 
drepte și mai umane societăți din cite a cunoscut istoria - socie- j

!''

NICOLAE CEAUȘESCU j
lalea socialistă și comunistă!

t

37 DE TREPTE REVOLUȚIONARE
, Victorio revoluției sociale și naționale, 

antifasciste și antiimperialiste de la 23 
August 1944 a deschis perspectivele în- 
foptuirii reformelor fundamentale pe care 
poporul le așteaptă de multe generații, a 
creat condițiile favorabile rezolvării unor 
probleme politice, economice și sociale de 
cea mai mare importanță pentru făurirea 

unei societăți moi drepte și mai bune pe 
pămintul României și care pină atunci 
păreau de domeniul fanteziei. Nici unul 
dintre partidele politice care s-au perindat 
decenii la rind la guvernarea țării n-au 
dovedit voința și capacitatea de a solu
ționa marile cerințe ale națiunii, pentru că 
toate aceste partide burghezo-moșierești 

nu aveau nimic comun cu interesele ma
selor populare, hu se identificau cu aspi
rațiile lor, nu le înțelegeau durerile, erau 
izolate de popor prin însăși apartenența 
lor la clasele exploatatoare.

Este meritul istoric al partidului clasei 
muncitoare, Partidul Comunist Român, de 

a fi unit in jurul său, al cauzei sale revo
luționare toate forțele progresiste aie po
porului - muncitori, țărani, intelectuali - 
conducindu-le spre victoria revoluției de 
la 23 August 1944, spre izbînda finală. 
Dar lupta abia începea pentru că drumul 
înfăptuirii programului revoluționar al 

partidului era anevoios și lung. Intr-un 
timp istoricește scurt însă, sub conducerea 
comuniștilor, România a cucerit etapă cu 
etapă in bătălia construcției socialiste, 
toate reformele și problemele care altă
dată păreau inexorabile găsindu-și trep
tat, dar ferm, împlinirea. Ne-am oprit, în 

cele ce urmează doar asupra cîtqrva din 
marile înfăptuiri deschise de victoria re
voluției din August 1944, în succesiunea 
desăvirșirii lor pe cele 37 de trepte urcare 
de noi, sub conducerea partidului, sp”’ 
libertatea, independența și bunăstarea 
prezentului socialist.

Puterea politică in mina poporului
Pentru dobindirea deplină a puterii politice, era necesară 

după 33 August parcurgerea unor etape logice, pe care partidul 
comunist le-a știut programa și realiza cu inaltă înțelepciune și 
clarviziune :
• începe imediat procesul de democratizare a aparatului de 

stat.
• L*  0 martie 1945 este instaurat guvernul de largă concen

trare democratică Dr. Petru Groza. ,
• în alegerile din noiembrie 1946 Frontul Național Democra

tic, în frunte cu partidul comunist, obține o victorie răsunătoare.
• La 30 decembrie 1947 este abolită monarhia și proclamată 

republica populară, ceea ce însemna desăvirșirea cuceririi puterii 
politice de către popor.
• După Congresul al IX-lea al partidului, îndeosebi, se in

tensifică procesul de dezvoltare și perfecționare a democrației 
aocialiste, de participare a maselor populare la conducerea 
societății.

Industria — forța progresului multilateral
în tactica și strategia partidului, industria ca factor dinami

zator in dezvoltarea societății și făuririi civilizației noi, socia
liste a ocupat un loc esențial din primele zile de după 23 August 
1944 :
• în 1945 are loc Conferința Națională a Partidului Comunist 

Român care hotărăște declanșarea procesului de industrializare 
a țării.
• Ample acțiuni de refacere a economiei distruse de război 

se desfășoară. Ia chemarea partidului, in toată țara, atit în in
dustrie cit și in agricultură.
• La 11 iunie 1948 are loc actul naționalizării principalelor 

mijloace de producție care avea să însemne cucerirea puterii 
economice de către popor.
• începe procesul de industrializare socialistă a țării ; tre

cere» la dezvoltarea extensivă a forțelor de producție ; dezvol
tarea armonioasă a industriei pe întreg cuprinsul țării.

• In ultimele trei cincinale începe procesul de modernizare a 
Industriei, dezvoltarea mecanizării, automatizării și ciberneti- 

zării ; accentuarea factorilor intensivi ai creșterii economice ; 
transformarea cantității intr-o nouă calitate.

Producția globală industrială a crescut in 1980 față de 1950 de 
34 de ori.

Agricultura - variantă a muncii industriale
După secole de luptă pentru pămint, țărănimea din România 

intră în drepturile sale sacre : pămintul devine al celor ce-l 
muncesc.

• Partidul desfășoară, imediat după victoria revoluției, o sus
ținută acțiune de impropritărire a țăranilor, care avea sâ culmi
neze în 1945 cu prima reformă agrară echitabilă din istoria 
noastră. Mii și mii de familii de țărani săraci sint împroprie
tăriți fără nici o obligație față de foștii proprietari.
• în 1949 incepe transformarea socialistă a agriculturii româ

nești : iau naștere primele cooperative agricole de producție 
prin libera voință a țăranilor.
• Ia amploare procesul de dezvoltare intensiva a agriculturii, 

această ramură a economiei naționale devenind o variantă a 
a muncii, industriale.

• La Congresul al XII-lea al partidului, secretarul general al 
partidului a lansat conceptul noii revoluții agrare in Romania, 
menită să realizeze un mare salt calitativ in producțiile agricole, 
în înflorirea puternică a satului românesc.

Producția globală agricolă a crescut in anul 1980 de 3,5 ori 
față de anul 1950, iar in actualul cincinal veniturile țărănimii 
vor spori cu 16—20 la sută față de cincinalul 1976—1980.

Creșterea nivelului de trai — obiectivul 
fundamental al politicii partidului

Grija față de om, față de nevoile sale, prosperitatea și bună
starea noastră a tuturor reprezintă preocuparea de bază a parti
dului, scopul fundamental al întregii sale politici. Realizările ob
ținute în acest domeniu in anii construcției socialiste sint cum 
nu se poate mai ilustrative :

• Retribuția medie netă a crescut de la 337 lei în 1950 la 
2 238 lei in 1980, iar veniturile bănești ale populației, din sectorul 

socialist, au crescut de la circa 15 miliarde lei in 1950, la 279,7 
miliarde lei în 1980.

• Creșterea nivelului de trai al populației se reflectă direct 
In creșterea consumului de produse alimentare și industriale pe 
locuitor, care a sporit față de 1950 de 3,7 ori la carne și pro
duse din carne ; de 1.7 ori la lapte și produse din lapte ; 
de 4.5 ori la ouă ; de 4,1 ori la zahăr și' produse din zahăr ; 
de 5,7 ori la Încălțăminte perechi etc.

• S-a desfășurat o amplă activitate de construcții de locuințe 
și așezăminte social-culturale. In perioada 1950—1965 s-au con
struit din fondurile statului 370 mii apartamente, iar in perioa
da 1986—1980 un număr de peste 1,6 milioane apartamente..

Peste 60 la sută din populația țării s-a mutat in anii socialis
mului in case noi.

Școala românească — pentru toți fiii țării
învâțămintul de toate gradele trebuia să devină, in concep

ția partidului un bun al întregului popor, premisele culturii ca 
fenomen de masă, una din laturile esențiale ale civilizației 
socialiste :

• în 1948 se înfăptuiește reforma școlară, care prevedea intre 
altele trecerea la gratuitatea invățămîntului ; se intensifică efor
turile pentru cuprinderea în sistemul de învățămint a tuturor 
copiilor de virstă școlară și pentru lichidarea analfabetismului.
• Asigurarea dreptului la invățătură pentru toți copiii și ti

nerii țării, fără deosebire de naționalitate, dezvoltarea rețelei 
școlare in limbile naționalităților conlocuitoare.

• Noua etapă urma să fie generalizarea invățămintului obli
gatoriu de 8 ani ; hotărîrea privind distribuirea gratuită a manua
lelor școlare ; creșterea numărului de burse pentru elevi și stu- 
denți. »

• Generalizarea invățămintului obligatoriu de zece ani ; 
transformarea revoluționară a școlii românești : Înfăptuirea in
tegrării invățămintului cu cercetarea și producția.

Dezvoltarea invățămintului in anii socialismului este ilustrată 
și de următdarele creșteri, in 1980 fată de 1950 :
• Numărul unităților școlare a sporit cu 8 820 • numărul ele

vilor total cu 2 421 279 • numărul studenților cu 149 539 • nu

mărul cadrelor didactice cu 248 743 • numărul bursierilor, în 
1980 este cu 177 235 mai mare decit in 1970.

Peste 26 U sută din populația țării este cuprinsă in sistemul 
de invățămint.

Tineretul — viitorul însuși al națiunii
Slujitor devotat al partidului, al cauzei sale revoluționare, ti

neretul s-a aliniat din primele clipe forțelor politice hotârite 
să lupte pină la capăt pentru triumful ideilor socialiste, pentru 
victoria revoluției.

• Sute de mii de tineri au participat la chemarea partidului 
la războiul antihitlerist, pină la victoria finală.
• După insurecția de la 23 August 1944 tineretul a participat 

activ Ia marile acțiuni pentru democratizarea aparatului de stat, 
la refacerea economică a țării, la cucerirea puterii politice și 
economice. la infăptuirea tuturor reformelor preconizate de 
partid.
• în 1948, din inițiativa partidului, se deschid primele șantie

re naționale ale tineretului la care participă mii și mii de tineri 
muncitori, țărani, intelectuali, incepindu-se astfel tradiția — care 
avea să se îmbogățească an de an — a muncii patriotice pe 
șantierele patriei.

• Prezența în fruntea organizației revoluționare a tineretului, 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, ca secretar general al Uniunii 
Tineretului Comunist, a favorizat dezvoltarea puternică a miș
cării progresiste și democratice a acestei largi categorii sociale, 
unificarea organizațiilor de tineret din România și constituirea 
Uniunii Tineretului Muncitor.
• Transformarea ulterioară a Uniunii Tineretului Muncitor 

în Uniunea Tineretului Comunist care grupa cei mai buni tineri 
muncitori, țărani, intelectuali, elevi și studenți, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități a determinat afirmarea și mai 
puternică a tinerei generații in viața socială și politică a țării, 
în Programul partidului, tineretul este definit ca o puternică 
forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.

Peste 40 la sută din forța de muncă concentrată în industrie o 
reprezintă tinerii.

ROMULUS LAL

Aniversăm împlinirea a 37 de ani de 
Ia declanșarea revoluției de eliberare so
cială și națională a poporului român, mo
ment de însemnătate istorică pentru des
tinele României, care a deschis poporului 
nostru calea unor profunde transformări 
revoluționare, a realizării aspirațiilor sale 
seculare de libertate națională și drep
tate socială. Rod al acțiunii unite a celor 
mai largi forțe politice naționale, arma
tei. formațiunilor de luptă patriotice, al 
adeziunii depline a maselor la lupta an
tifascistă. insurecția din august 1944 a-a 
înscris pentru totdeauna în cartea de aur 
a istoriei noastre ca un simbol al patrio
tismului și eroismului poporului român, 
ca o afirmare fermă a voinței sale de a 
fi liber și s-tăpin pe țara sa, de a-și 
hotărî de sine stătător destinele. Identifi- 
eindu-se cu interesele fundamentale ale 
poporului, partidul comunist s-a ridicat 
la inălțimea misiunii sale de conducător 
al luptei maselor pentru libertate și in
dependență națională, pentru propășirea 
tării.

Istoricul act din august 1944 a repre
zentat. de fapt, o continuare și încunu
nare a luptei împotriva reacțiunii și fas
cismului, a dominației imperialismului 
străin, desfășurate cu eroism încă cu mult 
timp înainte de declanșarea celui de al 
doilea război mondial de oamenii muncii, 
de forțele progresiste ale societății româ
nești, în frunte cu Partidul Comunist Ro
mân. Poporul român, nutrind o adversi

tate hotărită față de fascism in general, 
a manifestat o profundă ostilitate față de 
Garda de fier și de celelalte organizații 
de extremă dreaptă din țară. O trăsătura 
distinctivă a luptei antifasciste în Româ
nia a fost aceea că pe plan intern ea nu 
g-a confruntat cu o mișcare fascistă con
stituită in putere de stat și regim politic 
sau care să se fi dezvoltat pină la a fi 
capabilă de a prelua de sine stătător pu
terea, ci cu o forță intrată în slujba fas
cismului extern, o agentură a Reichului 
nazist. în asemenea condiții, combaterea 
hotărită a Gărzii de fier și a celorlalte 
organizații de extremă dreaptă a îmbră
cat caracterul de luptă pentru apărarea 
independentei naționale. Împotriva poli
ticii agresive a hitlerismului și sateliți
lor săi revizioniști.

Odată cu acapararea puterii în România 
de către forțele fasciste, în toamna anu
lui 1940. și cu pătrunderea trupelor ger
mane pe pămintul românesc, lupta anti
fascistă a căpătat noi dimensiuni, imbră- 
cind caracterul mișcării de rezistență an- 
tihitleriată. Elaborînd strategia și tactica 
globală a luptei de eliberare de sub do
minația fascistă. Partidul Comunist Ro
mân a fixat țeluri ce corespundeau inte
reselor naționale ale întregului popor : 
alungarea hitleriștilor din țară, eliberarea 
părții de nord a Transilvaniei, rufrtă prin 
Dictatul de la Viena. încetarea războiu
lui coptra Uniunii Sovietice și alăturarea 
României coaliției Națiunilor Unite, răs

turnarea regimului de dictatură antones- 
ciană și formarea unui guvern al inde
pendenței naționale din reprezentanții 
tuturor forțelor patriotice. restabilirea 
drepturilor și libertăților democratice. îm
bunătățirea condițiilor de trai ale mase
lor.

Apreciind că în înfăptuirea acestor o- 
biective erau interesate toate forțele po
litice care se împotriveau dintr-un motiv 
sau altul guvernului antonescian și poli
ticii sale de alianță cu Reichul hitlerist, 
P.C.R. a optat pentru făurirea unui larg 
front național antifascist al întregului 
popor, in care să fie reprezentate toate 
partidele și grupările politice antihitleris
te. țoți patrioții români. în activitatea 
desfășurată in acest sens, comuniștii au 
dovedit o deosebită suplețe tactică, re- 
nunțind la acele lozinci ce puteau să dez
bine forțele patriotice si naționale și pu- 
nind accentul pe obiectivele ce le apro
piau, fără să înceteze însă propagarea 
principiilor sale și a programului său 
final.

Alianțele politice pentru care partidul 
comunist, creierul și sufletul mișcării de 
rezistență din țara noastră, a militat cu 
consecventă și fermitate de-a lungul ani
lor, au fost înfăptuite într-un proces am
plu. ale cărui momente esențiale au fost: 
crearea Frontului Patriotic Antihitlerist, 
in toamna anului 1943. făurirea, in aprilie 
1944, a Frontului Unic Muncitoresc pe 
baza ințelegerii intervenite intre Partidul 

Comunist Român și Partidul Social-Demo
crat — act care a sporit forța de orga
nizare și capacitatea de acțiune a clasei 
muncitoare. exercitind o puternică in
fluență asupra unirii' tuturor forțelor de
mocratice naționale — închegarea, in mai 
1944, a Coaliției Național-Democratice, și 
in iunie același an. a Blocului National- 
Democratic, din care făceau parte P.C.R., 
P.S.D.. P.N.T. și P:N.L. Totodată. P.C.R. 
a stabilit legături cu cercurile grupate in 
jurul palatului regal, care au acceptat. în 
iunie 1944. planul propus de comuniști 
privind răsturnarea prin forță a regimu
lui dictatorial antonescian. O . importantă 
deosebită au avut-o legăturile P.C.R. și 

i ale celorlalte partide politice, cu cadre de 
comandă ale oștirii, cu generali și ofițeri 
superiori patriot i, care au colaborat activ 
la pregătirea militară a insurecției.

Este meritul incontestabil al. Partidului 
Comunist Român, continuatorul celor mai 
nobile tradiții ale luptei pentru libertate 
a poporului român, că, în acele grave îm
prejurări, a reușit să găsească calea pen
tru colaborarea cu toate forțele antifas
ciste. să coalizeze într-un front larg na
țional clasa muncitoare, țărănimea, inte
lectualitatea, pături mijlocii ale popula
ției, armata, tineretul, importante grupări 
ale burgheziei, monarhia și' alte cercuri 
și personalități politice democratice anti
fasciste. orientindu-le în direcția răstur
nării regimului antonescian, scoaterii țării 
din războiul hitlerist și alăturării ei Na
țiunilor Unite.

Lupta forțelor patriotice, naționale, în 
rindul cărora partidul comunist ■ consti
tuia principalul nucleu, inițiatorul și or
ganizatorul mișcării de rezistență anti
fascistă, și-a găsit deznodămintul la 23 
'August 19-14, cind, .folosind împrejurările 
interne și externe favorabile create de 
infringerea trupelor hitleriste pe toate 
fronturile și cu deosebire pe frontul de 
la lași-Chișinău, forțele patriotice roma
ne au trecut la înfăptuirea revoluției de 
eliberare socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă. îndeplinind cu' 
promptitudine ordinele primite, armata 
română, cu sprijinul formațiunilor de luptă 
patriotice și al întregului popor, a zdrobit 
rezistenta dușmanului și a eliberat Capita
la și cea mai mare parte a teritoriului țâ
rii. Umăr la umăr cu ostașii sovietici, os
tașii români au luptat apoi cu vitejie pen
tru alungarea armatelor germane și hor- 
thyste de pe întreg teritoriul patriei și 
pentru eliberarea de sub jugul fascist a 
popoarelor ungar, cehoslovac și austriac. 
Efectivul total al trupelor române care au 
luat parte la lupta împotriva hitleriștilor și 
horthyștilor in perioada august 1944 — 
mai 1945 s-a ridicat Ia 538 530 oameni.

Actul de la 23 August 1944 a constituit 
o adevărată piatră de hotar în istoria pa
triei. „Marea victorie de la 23 August 1944 
a marcat o cotitură istorică in dezvoltarea 
României — subliniază tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — lupta antifascistă, demo
cratică s-a transformat rapid intr-o miș

care socială de mare amploare, fără pre
cedent in analele țării noastre, care a des
chis calea desăvirșirii revoluției burghezo- 
democratice, realizării unor profunde 
schimbări revoluționare în viata socială, 
iniăptuirii idealurilor de libertate și drep
tate socială ale poporului român".

Ampla ofensivă a forțelor progresiste, 
grupate in jurul clasei muncitoare și al 
partidului comunist — care la 23 August 
1944 a ieșit din adînca sa ilegalitate de 

*20 de ani și a devenit partid de guvernă- 
mint — a asigurat cucerirea întregii pu
teri politice de către proletariat. în alianță 
cu țărănimea muncitoare, trecerea la e- 
dificarea societății socialiste pe pămintul 
românesc. Izvorul nesecat al dezvoltării 
neîntrerupte a procesului revoluționar 
spre obiective mereu mai Înalte ale pro
gresului social l-a constituit energia revo
luționară a maselor, descătușată in acel 
august de foc al anului 1944. în tot acest 
timp. Partidul Comunist Român s-a do
vedit promotoml intereselor fundamenta
le ale națiunii: Tocmai convingerea fer
mă că politica partidului dă expresie nă
zuințelor celor mai fierbinți ale poporului 
a fost factorul care a determinat unirea 
strinsâ in jurul său a maselor celor mai 
largi și, în acest fel. obținerea mărețe
lor victorii pe drumul libertății, demo
crației, progresului și civilizației socia
liste.

A. SIMION
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)

ministrului agriculturii și in
dustriei alimentare.

Tovarășul Ion Popa, prim- 
secretar al Comitetului de 
partid al sectorului 2, prezintă 
modul de aprovizionare al 
acestei mari piețe bucureștene. 
precum și modalitățile de des
facere a produselor agroali
mentare', eforturile depuse de 
factorii de răspundere pentru 
îmbunătățirea deservirii popu
lației cu produse variate și de 
bună calirete. Se precizează că 
în această perioadă, zilnic. Piața 
Obor este aprovizionată cu 
însemnate carlțități de produse 
agro-alimentare.' In acest sens 
se arată că numai în dimineața 
zilei de vineri au fost puse ia 
dispoziția cumpărătorilor peste 
220 tone de cartofi, 123 tone de 
legume și mai bine de 130' tone 
de fructe. De asemtenea, piața 
este aprovizionată cu peste 50 
tone carne de porc, vită, pă
sări, și cu o cantitate de 42 
tone de pește. Fondul de marfă 
este asigurat de trusturile horti- 
viticole din județele Argeș, Dolj. 
Olt, Tulcea, Harghita, Suceava, 
de stațiunile de cercetare și pro
ducție din Mirșani, județul 
Dolj, și Graca, județul Giurgiu, 
de cooperativele agricole de 
producție Dobroe$ti și Afumați, 
din sectorul agricol Ilfov, pre
cum și întreprinderea de le
gume și fructe Berceni și 
Agroapop București.

Vizitînd piața, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se oprește 
mai intîi la standurile unde 
expun o varietate bogată de 
legume și fructe numeroase 
unități producătoare. Secreta
rul general al partidului apre
ciază calitatea unor produse, 
se întreține cu un mare număr 
de cumpărători, cit și cu lucră
tori din comerț. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a indicat 
factorilor de răspundere să lăr
gească continsu sortimentele de 
produse puse în vinzare, să 
repartizeze mai bine fondul de 
marfă pe toată durata zilei și 
să aplice pe scară mai largă 
metodele moderne de comerț, 
pentru evitarea aglomerării la 
diferite puncte de desfacere.

In hala pieței, unde expun 
îndeosebi unitățile de stat, se
cretarul general al partidului 
se interesează de cantitățile de 
produse puse în vînzare și soli
cită părerea gospodinelor refe
ritor la aprovizionare. Se fac 
propuneri de a se asigura o mai 
bună ritmicitate în aprovizio
narea acestei piețe — cea mai 
mare din Capitală — cu întreaga 
gamă sortimentală agroalimen- 
tară. Vizitind și alte standuri 
din piață, secretarul general al 
partidului a cerut extinderea 
suprafețelor de vînzare, folo
sirea mai rațională a spațiilor. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
indicat Comitetului municipal 
de partid să mențină o legătură 
permanentă cu unitățile produ
cătoare care aprovizionează 
piețele Capitalei, în vederea 
unei repartizări mai raționale a 
mărfurilor pe tot cuprinsul mu
nicipiului București.

Numeroși bucureșteni pre- 
zenți l-au salutat cu deosebită 
căldură pe secretarul general al 
partidului, adresîndu-i din 
inimă mulțumiri pentru această 
vizită, pentru atenția pătrunsă 
de profundă omenie pe care o 
acordă soluționării unor pro
bleme legate de Creșterea cali
tății vieții celor ce muncesc.

Secretarul general al partidu
lui s-a oprit apoi în Piața Ti- 

■ tan 1, de la întretăierea bule- 
, i vardelor Leontin Sălaj an și 
I Ion Șulea. Bucureștenii aflați 

la cumpărături la această oră 
a dimineții, trecătorii, fac to
varășului Nicolae Ceaușescu o 
caldă manifestare de simpatie, 
ii oferă flori. Sînt gesturi spon
tane, emoționante, însoțite de 
urări de sănătate, de ani mulți 
și multă putere, de muncă 
conducătorului iubit al partidu
lui și statului, căruia îi rnul- 
țumesc pentru întreaga activita
te pusă în slujba prosperității 
patriei și fericirii poporului, 
pentru dialogul permanent, plin 
de receptivitate, pe care îl poar
tă cu țara.

Parcurgind sectoarele pieței, 
secretarul general al partidului 
răspunde cu căldură acestor 
manifestări de simpatie.

Modul în care piața este apro
vizionată se reflectă în faptul 
că în această zi sînt puse 
la dispoziția cumpărătorilor, 
prin unitățile socialiste, 43 tone 
cartofi, 12 tone de vinete, 11 
tone de ceapă și tot atîtea de 
roșii, 15 tone de ardei gras, 
precum și cantități importante 
de pepeni, struguri și alte fruc
te de sezon. O impresie deo
sebită produce expoziția cu 
vinzare organizată de Trustul 
hortiviticol Brăila. La rîndul 
lor, producătorii individuali, 
care vin mai ales din comunele 
sectorului agricol Ilfov, eta
lează mărfuri frumoase, proas
pete. dovedind hărnicia de _ gos
podari cu care lucrează pămîn- 
tul, și dorința de a contribui la 
aprovizionarea Capitalei cu 
mărfuri de cea mai bună cali
tate.

Cu sentimente de dragoste și 
prețuire, de recunoștință fier
binte este înconjurat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la plecarea 
din piață. Se oferă flori, se 
aud cuvinte de mulțumire pen
tru prezența secretarului gene
ral al partidului în mijlocul 
cumpărătorilor la această oră 
a dimineții, pentru atenția 
pe care o acordă bunei apro
vizionări a populației cu produse 
agroalimentare.

In continuare, sînt străbătute 
mai multe artere ale orașului, 
care oferă, prin șantierele noi
lor construcții de locuințe, ima
ginea tonică a prefacerilor 
prin care trec diferite cartie
re ale Capitalei. La piața Ber- 
ceni-sud are loc un nou popas. 
Secretarul general al partidului 
se oprește în fața tonetelor, cer
cetează calitatea produselor, dis
cută cu oamenii.

Asemeni tuturor unităților co
merciale de acest fel, piața a 
atras și astăzi numeroși cumpă
rători. Este o atmosferă specifică 
unei zile pline. Tonetele și stan
durile oferă astăzi spre vînzare 
cartofi, ceapă, vinete, struguri, 
pepeni, precum și alte produse.

Cei prezenți Iasă pentru o cli
pă treburile pentru a-1 saluta pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. că
ruia îi adresează cuvinte de sa
lut și de aleasă prețuire, îi urea
ză multă sănătate și ani mulți 
în fruntea partidului și statului.

O scurtă oprire are loc și la 
piața Străduinței, din cartierul 
Berceni, unde mii de cetățeni se 
află aici pentru a-și face apro
vizionarea. La dispoziția lor se 
află produse puse în vînzare de 
unitățile socialiste și de țărani 
cu gospodării individuale din di
ferite județe ale țării.

In discuția cu edilii Capitalei, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut folosirea mai bună a spa
țiilor de desfacere pentru a se 
spori capacitatea de aproviziona
re a acestei zone, avîndu-se în 
vedere că aici se află un pu
ternic cartier muncitoresc.

Numeroși locuitori din Ber
ceni aflați la acea oră în piață 
l-au salutat cu deosebită bucurie 
pe secretarul general al partidu
lui, i-au oferit din toată inima 
buchete de flori, i-au strins 
cu căldură mîna.

Vizita de lucru a continuat la 
întreprinderea de fibre artificia
le „Viscofil". Ca și la celelalte 
obiective vizitate, secretarul ge
neral al partidului a fost întîm- 
pinat în aceeași atmosferă de 
vibrant entuziasm, expresie a 
sentimentelor de dragoste și gra
titudine pe care le nutrește po
porul nostru față de omul care 
și-a închinat întreaga viață pro
pășirii și prosperității țării.

La sosire, secretarul general al 
partidului a fost salutat de 
Gheorghe Caranfil. ministrul in
dustriei chimice, Mircea Geor
gescu, adjunct al ministrului eco
nomiei forestiere și materialelor 
de construcții, de membri ai 
Consiliului oamenilor muncii din 
unitatea vizitată.

Ca de fiecare dată în cursul vi
zitelor sale de lucru în unități 
industriale, secretarul general al 
partidului a orientat dialogul 
purtat auci cu specialiștii, cu oa
menii muncii, spre probleme ma
jore ale activității economice. în 
fața unor grafice, au fost pre
zentate planul de dezvoltare a 
întreprinderii și principalii in
dicatori economico-financiari. 
Secretarul general al partidului 
este informat că, în perimetrul 
vechii unități, a fost construită, 
așa cum s-a indicat Ia preceden
ta vizită efectuată aici, o nouă 
instalație de fire celulozice tip 
mătase, cu'o capacitate de 5100 
tone pe an. Noul obiectiv, care 
se află în pragul intrării în pro
ducție, funcționează pe baza unei 
tehnologii moderne de filare 
continuă. El este dotat cu ma
șini și utilaje unicat, realizate în 
premieră de întreprinderile in
dustriei noastre constructoare de 
mașini, care se disting prin pro
ductivitate sporită și parametri 
tehnico-funcționali la nivelul 
produselor similare fabricate pe 
plan mondial. Pe aceeași mașină 
se realizează filarea, tratarea, 
uscarea și bobinarea firului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut să se urgenteze punerea în 
funcțiune a mașinilor și utilaje
lor, astfel ca în cel mai scurt 
timp posibil noua instalație să 
intre în funcțiune la parametrii 
proiectați. Totodată, apreciind 
soluțiile folosite la construirea 
acestui obiectiv, secretarul ge
neral al partidului a reco
mandat ca și la secția de fi
lare să se caute și să se aplice 
soluții care să asigure extinde
rea iluminatului natural. S-a in
dicat, de asemenea, să se inten
sifice acțiunile de calificare și 
pregătire a muncitorilor, precum 
și de îmbunătățire a condițiilor 
de muncă.

Analizînd consumurile de ma
terii prime și combustibil, secre
tarul general al partidului a 
atras atenția că este necesar să 
se acționeze în continuare pentru 
reducerea acestor consumuri, în
deosebi a celor de acid sulfuric.

Analiza tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-a extins și asupra 
unor teme privind dezvoltarea de 
ansamblu a acestei ramuri in
dustriale purtătoare de progres 
tehnic, a cărei pondere în an
samblul producției industriale, 
potrivit hotărîrilor Congresului 
al XlI-lea al partidului, va creș
te considerabil în acest cincinal, 
în acest context, au fost aborda
te probleme privind creșterea 
producției de fire și fibre artifi
ciale. Secretarul general al parti
dului a fost informat de către 
ministrul de resort că instalații
le aflate în construcție la Brăila. 
Suceava și Dej urmează să fie 
puse în funcțiune pînă la sfîrși- 
tul anului viitor, iar capacitatea 
de la Lupenj, in 1983, — dată la 
care se încheie acest program de 
dezvoltare. Prin intrarea în pro
ducție a acestor unități se va 
asigura întreg necesarul de ma
terii prime pentru industria 
noastră ușoară, precum și un ex
cedent pentru export.

Exprimînd mulțumiri pentru 
vizita efectuată, gazdele l-au asi
gurat pe secretarul general că 
vor depune toate eforturile pen
tru transpunerea în fapte a in
dicațiilor date cu acest prilej, 
pentru racordarea într-un ter
men mai scurt la circuitul eco
nomic a noii capacități de pro
ducție de la întreprinderea „Vis- 
cofil".

Și la Fabrica de confecții și 
tricotaje, vizita de lucru a to
varășului Nicolae Ceaușescu are 
Ioc în atmosfera de muncă in
tensă de eforturi creatoare pe 
care oamenii muncii din în
treaga țâră le depun pentru 
realizarea cu succes a prevede
rilor primului an al actualului 
cincinal, pentru îndeplinirea 
angajamentelor asumate în 
cinstea zilei de 23 August.

La sosire, secretarul general 
al partidului este întimpinat de 
tovarășele Lina Ciobanu, mi
nistrul industriei ușoare. Elena 
Nae, prim-secretar al Comi
tetului de partid al sectorului 
8. Elena Buzescu, directorul 
întreprinderii. Elena Verona 
Burtea, președintele Consiliului 
oamenilor muncii. Gherghina 
Ionescu, președinta comitetului 
sindicatului, de alte cadre de 
conducere din unitate, de nu
meroase muncitoare care aclamă 
îndelung pentru partid și secre
tarul său general, exprimîndu-ți 
bucuria și satisfacția pentru 
această nouă întâlnire cu to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Dialogul de lucru începe în 

fața unor grafice și panouri ce 
oglindesc, prin intermediul in
dicatoarelor de bază, activita
tea economică a centralei și a 
marii întreprinderi bucurește
ne. Sintetizind principalele 
preocupări ale muncitorilor, in
ginerilor și tehnicienilor legate 
de sporirea producției, de ridi
carea calității și eficienței aces
teia. tovarășul Constantin Po
pescu, adjunct al ministrului 
industriei ușoare, director gene
ral al Centralei industriale a 
confecțiilor, arată că dinamica 
producției marfă, care a sporit 
în 1980 cu peste 52 Ia sută față 
de 1975, urmează să crească in 
1985 cu 40,9 la sută față de 
nivelul atins în cincinalul tre
cut. Vorbind despre diversifica
rea producției, gazdele arată că 
această latură importantă a ac
tivității productive constituie o 
preocupare permanentă a co
lectivului Fabricii de confecții 
și tricotaje. Secretarul general 
al partidului este informat, de 
asemenea, despre activitatea 
susținută ce se desfășoară în 
întreprindere în vederea valo
rificării cit mai eficiente a 
producției de export ; apreci
ind asemenea preocupări, to
varășul Nicolae Ceaușescu re
comandă să se continue efor
turile pe această linie pentru 
a se găsi noi posibilități care 
să permită o cit mai bună va
lorificare a produselor desti
nate exportului.

Pe un mare panou sînt în
scrise rezultatele obținute in 
întrecerea socialistă, rezultate 
constituind un adevărat raport 
muncitoresc pe care - colectivul 
acestei puternice întreprinderi 
bucureștene îl prezintă. cu 
legitimă mîndrie. secretarului 
general al partidului. în ajunul 
marii sărbători a eliberării pa
triei. Din multitudinea realiză
rilor reține atenția, în mod 
deosebit, cifra ilustrînd valoa
rea economiilor de materii pri
me, materiale, energie și com
bustibil : 18 . milioane lei, cu 5 
milioane mai mult față de an
gajamentul asumat în între
cere pentru primele 8 luni ale 
anului,

în continuare sînt vizitate 
citeva secții de producție unde 
se realizează modele de con
fecții decorate cu broderii, dan
tele și diverse alte elemente 
aplicate. Și aici, în centrul dis
cuțiilor se situează problemele 
diversificării producției și îm
bunătățirii calității, sublini- 
indu-se necesitatea realizării 
unor confecții care să răspundă 
în cel mai înălt grad exigente
lor tuturor cumpărătorilor. în
tr-un alt sector este urmărit, 
cu deosebit interes, modul în 
care sînt realizate modele cu 
ajutorul calculatorului ; mo
delul proiectat pe ecranul tele
vizorului este înregistrat pe 
bandă magnetică si apoi trans
mis mașinilor, schimbarea po
zițiilor coloristice avind loc 
pe parcursul cîtorva secunde.

Gazdele prezintă apoi citeva 
noi modele de uniforme școlare, 
concepute să confere un grad 
sporit de funcționalitate și po
sibilități mai bune de întreți
nere, modele ce vor fi expe
rimentate timp de un an în două 
școli bucureștene.

în cadrul unei expoziții or
ganizate de Centrala industriei 
pielăriei, cauciucului și încălță
mintei sînt prezentate apoi di
ferite modele de pantofi ce 
urmează să fie realizate în 
cursul anului 1982. Este vorba 
de încălțăminte din pînză 
ușoară, comodă si atrăgătoare.

în fiecare secție vizitată, mun
citoarele îl întîmpină cu nespusă 
dragoste și căldură pe to
varășul Nicolae Ceaușescu, ova- 
ționind îndelung pentru partid 
și secretarul său general. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu se 
oprește la diferite locuri de 
producție, djscută cu tinere 
muncitoare, interesîndu-se de 
condițiile lor de muncă și de 
viață.

Vizitînd cantina fabricii, to
varășul Nicolae Ceaușescu apre
ciază strădaniile colectivului de 
conducere, ale Consiliului oame
nilor muncii și comitetului 
sindical pentru soluționarea n 
condiții cît mai bune a ce
rințelor de ordin social. Se
cretarul general al partidului 
recomandă, totodată, ca moder
na sală a cantinii să fie folo
sită în orele dintre mese și pen
tru activități cultural-educative.

La încheierea vizitei, un grup 
de șoimi ai patriei, Copii ai 
muncitorilor fabricii, îl încon
joară cu bucurie pe secretarul 
general al partidului și îi oferă 
flori. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu îmbrățișează în parte 
pe fiecare dintre copii și se foto
grafiază împreună cu ei.

Părăsind Fabrica de confecții 
și tricotaje, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu adresează calde feli
citări întregului colectiv pentru 
realizările obținute pînă în pre
zent. urîndu-i noi succese în 
îndeplinirea sarcinilor actualului 
cincinal.

Vizita de lucru a continuat 
Ia Piața Moghioroș, cea mai 
mare din cartierul Drumul Tabe
rei. Cunoscînd o mare animație, 
piața oferă spre vînzare o diver
sitate de produse agroalimentare, 
în cantități apreciabile. Astfel, 
încă din primele ore ale dimi
neții au fost desfăcute, prin uni
tăți din rețeaua comercială de 
stat, circa 45 tone de legume, 
35 tone fructe, aproape 6 000 
kilograme carne și preparate din 
carne. 120 000 de ouă și altele. 
Acestora li s-au adăugat mărfu
rile aparținînd sectorului coope
ratist. ca și cele aduse de circa 
600 de producători individuali, 
sosiți din județele învecinate și 
care contribuie permanent la 
sporirea fondului pieței cu le
gume și fructe.

Urmare a indicațiilor secreta
rului general al partidului, date 
aici cu prilejul ultimei vizite de 
lucru, capacitatea pieței Mo- 
ghioroș a sporit considerabil în 
ultimul an. fiind în prezent 
aproape dublă.

Locuitori ai cartierului aflați 
la cumpărături l-au salutat cu 
multă' bucurie pe secretarul ge
neral al partidului, exprimînd 
vii mulțumiri pentru grija 
sa față de condițiile de trai 
ale populației. Vizitînd stan
durile unde îsi prezentau măr
furile producători individuali, 
secretarul general al partidului 

s-a interesat, stînd de vorbă cu 
țărani cooperatori din comuna 
Tătaru. județul Brăila, asupra 
modului cum aceștia își gospo
dăresc loturile individuale pen
tru a fi prezenți la piață cu 
cit mai multe produse de bună 
calitate. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat. tot
odată. diversitatea mărfuri
lor oferite cumpărătorilor de 
întreprinderile de legume și 
fructe din județele " Covasna. 
Dîmbovița și Ialomița. aflate 
aici cu prilejul apropiatei „Luni 
a horticulturii", importantă ac
țiune menită să contribuie la 
mai buna aprovizionare a Capi
talei cu produse agroalimentare 

. de sezon.
Vizita a continuat apoi la alte 

două importante întreprinderi 
industriale.

Problema extinderii capacită
ții de producție, a diversificării 
sortimentale s-a aflat în centrul 
dialogului pe care secretarul 
general al partidului l-a purtat 
cu oamenii muncii de la între
prinderea de fire și țesături din 
fire de sticlă.

Noua unitate economică bucu- 
reșteană. singura întreprindere 
de acest gen din țară, deși pusă 
în funcțiune la capacitatea in
tegrală abia în decembrie 1980. 
produce în momentul de față o 
gamă variată de fire de sticlă, 
țesături, tuburi și benzi izola
toare. utilizate, cu precădere, in 
electrotehnică, chimie, metalur
gie. construcții de mașini, in- . 
dustria materialelor de con
strucții.

Prezentînd tovarășului Nicolae 
Ceaușescu structura procesului 
de fabricație, modul în care aU 
fost îndepliniți principalii indi
catori de producție, directorul 
întreprinderii, ing. Ion Petrescu,, 
a arătat că toate sortimentele) 
realizate aici au ca scop înlocui
rea importurilor de produse si
milare și că organizarea fluxu
rilor productive asigură posibi
lități largi pentru asimilarea ra
pidă a noi tipuri de produse so
licitate de întreprinderile bene
ficiare. Un exemplu semnifica
tiv îl constituie faptul că în nu
mai .șapte luni specialiștii uni
tății au pus la punct introduce
rea în fabricația curentă a sase 
noi produse, cum sint : pînza 
din fire de sticlă grafitată. fire 
de sticlă textild-plastip pentru 
diferite țesături sau a’-mături. 
țesături speciale din fire de 
sticlă, folosite în construcția ae
ronautică. banda din fire de 
sticlă destinată înlocuirii benzii ' 
de azbest pentru izolații la mo
toare electrice.

Vizita la secția de cuptoare a 
evidențiat înaltul Aivel tehnic 
al instalațiilor care asigură ob
ținerea unei productivități spo
rite. o calitate superioară a pro
duselor realizate in condiții de 
eficientă economică ridicată.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
vizitează. în continuare, camera 
de comandă, veritabil creier al 
întregului proces tehno'ogic. 
complet automatizat, dotată cu 
aparatură de înaltă precizie. Ni
velul tehnic ridicat al instalați
ilor și echipamentelor se remar
că și la secția de răsucit fire.

O atenție specială a acordat 
secretarul general al partidului 
sortimentelor realizate în Secția 
de țesătorie. Aici se realizează 
o mare varietate de țesături din 
fire de sticlă, de la cele , mai 
fine, asemănătoare unui voal, 
cîntărind 27 de grame Pe metru 
pătrat, pînă la țesăturile din 
fire groase destinate industriei 
materialelor de construcții și 
chimiei. Tot aici se produc tu
buri de diferite dimensiuni și 
benzi necesare industriei elec
trotehnice și electronice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a avut cuvinte de apreciere la 
adresa calității sortimentelor fa
bricate și a cerut să se revadă 
și să se îmbunătățească progra
mul de asimilare a noilor pro
duse. in concordantă cu nevoile 
economiei naționale.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu oamenii muncii 
de la întreprinderea de fire și 
țesături din fire de sticlă a con
tinuat in cadrul unei microexpo- 
ziții, unde sînt prezentate pro
dusele fabricii, succesele cu care 
harnicul colectiv de muncitori, 
tehnicieni și ingineri întîmpină 
marea sărbătoare de la 23 Au
gust. precum și perspectivele 
de _ dezvoltare a unității. To
varășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut factorilor de răspundere să 
analizeze imediat posibilitățile 
dublării actualei capacități de 
producție în scopul de a răspun
de cerințelor sporite ale econo
miei. In acest context, secretarul 
general al partidului a cerut Mi
nisterului Industriei Construcții
lor de Mașini să devanseze asi
milarea utilajelor și echipamen
telor necesare viitoarelor secții, 
iar Ministerului Industriei Chi
mice să urgenteze realizarea în 
tară a unor substanțe care încă 
se importă.

In legătură cu valorificarea în- 
tr-o măsură sporită a materii
lor prime, tovarășuL Nicolae 
Ceaușescu a cerut să se continue 
și să se extindă preocupările co
lectivului în direcția reciclării 
materialelor refolosibile, găsirii 
unor noi soluții tehnologice pen
tru utilizarea deșeurilor de fa
bricație.

Pp întreg parcursul vizitei la 
această tînără întreprindere 
bucureșteană, secretarul general 
al partidului a fost înconjurat cu 
deosebită dragoste de oamenii 
muncii, care și-au exprimat 
bucuria de a-l avea în mijlocul 
lor. de a putea purta direct un 
fructuos dialog de lucru.

In încheierea vizitei, gazdele 
au mulțumit din inimă tovară
șului Nicolae Cehușescu pentru 
această primă vizită în între
prinderea lor, pentru indicațiile 
și recomandările date și s-au an
gajat să acționeze hotărit, cu în
treaga lor capacitate creatoare, 
în vederea transpunerii lor în 
practică.

Vizita de lucru a secretarului 
general s-a înpțieiat la cunoscu
ta întreprindere bucureșteană 
„Grivița Roșie". Muncitorii aces
tei unități, ce deține acum un 
rol de prim rang în realizarea 
de instalații și utilaje de mare 
complexitate pentru industriile 
chimică și petrochimică atît pen
tru nevoile economiei naționale, 
cît și pentru export, au primit 
din nou, in mijlocul lor, cu sen

timente de aleasă stimă, bucurie 
și recunoștință pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Și de această dată, destoini
cul și talentatul colectiv al 
„Griviței Roșii" s-a prezentat cu 
realizări de seamă. Directorul 
întreprinderii, ing. Stelian Necu- 
la. raportează că prin transpu
nerea in practică a recomandă
rilor date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu ocazia vizitelor 
precedente, recomandări cu o 
valoare deosebită pentru activi
tatea unității și pentru industria 
noastră constructoare de mașini, 
s-au realizat și definitivat teh
nologii de inalt nivel tehnic, care 
penriit. fabricarea in țară a 
reactoarelor și utilajelor de pro
ces pentru industria chimică și 
rafinării, a altor utilaje de mare 
complexitate, unele de dimensi
uni și gabarite impresionante. 
Se arată că ziua de 23 August, 
marea sărbătoare națională a 
poporului nostru, este cinstită și 
in acest an de muncitorii „Gri- 
vițej Roșii" cu succese de sea
mă: planul pe șapte luni a fost 
realizat și depășit la principalii 
indicatori — producția marfă, fi
zică și ,netă. La export s-a în
registrat o depășire de peste 6 
la sută și se prelimină o depă
șire substanțială pe întregul an.

Pe parcursul vizitei, la care 
sînt prezenți loan Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini, membri ai conducerii 
centralei industriale de profil, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu este 
informat de programul și mă
surile stabilite de Consiliul oa
menilor muncii din întreprinde
re, in vederea asigurării îndepli
nirii exemplare a planului pe 
actualul cincinal. Potrivit sarci
nilor trasate de conducerea par
tidului, întregul program de dez
voltare se va baza, în perioada 
1981—1985, pe schimbarea profi
lului de fabricație, prin trecerea 
la realizarea de utilaje cu un in
dice de complexitate de 2—4 ori 
mai mare față de cel din ulti
mele două cincinale. Producția 
va fi orientată spre utilaje des
tinate realizării programului 
nostru nuclear, utilaje pentru in
dustria de prelucrare și recondi- 
ționare a cauciucului și pentru 
alte ramuri ale chimiei — utila
je caracterizate prin nivel teh
nic ridicat și consumuri reduse 
de metal și energie.

In timpul vizitării principale
lor sectoare ale marii uzine, 
gazdele prezintă, cu justificată 
mîndrie, citeva din cele mai 
recente creații : prima presă 
modernizată din familia celor 
destinate vulcanizării anvelope
lor pentru tractoare — produs 
oferit deja și la export —, 
o serie de utilaje din oțe
luri speciale pentru fabri
carea, transportul și depozi
tarea • anhidridei ftalice. nume
roase instalații destinate unor 
beneficiari din Canada. Uniunea 
Sovietică. Turc!a, Cehoslovacia, 
R.D. Germană și din alte țări, 
mai multe reactoare pentru 
Combinatele de la Borzești. Mi
dia și alte unități petrochimice. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat despre hotărîrea 
muncitorilor întreprinderii de a 
devansa, așa cum a cerut secre
tarul general al partidului, cu 
prilejul recentei vizite de lucru 
făcute în județul Constanța, 
realizarea utilajelor destinate 
Combinatului petrochimic Midia. 
Secretarul general al partidului 
a cerut, de asemenea, centralei 
industriale și ministerului de 
resort să întreprindă măsuri 
operative în scopul recuperării 
restanțelor ce există la unele 
utilaje cu termene apropiate de 
punere in exploatare.

Studiind noile produse, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a in
dicat specialiștilor să realizeze 
și valțuri cu axe mai mari de 
12—14 m, cu ajutorul cărora să 
se poată produce conducte ma
gistrale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urmărit cu atenție modul cum 
se aplibă o serie de tehnologii 
de inaltă productivitate, care 
conferă produselor calități su
perioare, cum ar fi. de pildă, 
cele din domeniul sudurii, plai 
carii și metalizării pieselor, al 
controlului și. probelor, proce
deele automate de lustruire — • 
tehnologii realizate cu forțe 
proprii.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceausescu a felicitat cu căldură 
colectivul „Griviței Roșii" pen
tru .realizările obținute, urîn
du-i noi succese în îndeplinirea 
sarcinilor ce îi revin.

în numele întregului colectiv, 
directorul întreprinderii a asi
gurat pe secretarul general al 
partidului că muncitorii de aici 
își vor onora și pe viitor cu 
răspundere sarcinile ce le revin.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în piețe agroalimen
tare și unități industriale din 
Capitală — vizită ce se înscrie 
în stilul de lucru al secretarului 
general al partidului de a se 
consulta permanent cu făurito
rii de bunuri materiale și spi
rituale, cu cetățenii — s-a con
stituit intr-o puternică mani
festare a unității poporului in 
jurul partidului, al conducăto
rului său iubit și stimat. Nouă 
și elocventă mărturie a contac
tului și dialogului direct și efi
cient cu masele, intîlnirea to
varășului Nicolae Ceaușescu cu 
oamenii muncii, cu cetățenii 
Capitalei, a prilejuit și de a- 
ceastă dată degajarea unor im
portante măsuri menite să ducă 
la înfăptuirea in cele mai bune 
condiții a obiectivelor Congre
sului al XlI-lea al partidului.

întreaga desfășurare a vizitei 
a fost marcată de frumoase și 
emoționante manifestări ale dra
gostei. prețuirii și recunoștinței 
pe care cetățenii Bucureștiului, 
ai patriei noastre, le poartă ce
lui mai iubit fiu al poporului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a cărui viată și ac
tivitate reprezintă o minunată 
pildă de slujire cu devotament 
și înaltă pasiune revoluționară 
a intereselor poporului nostru, 
a cauzei păcii și socialismului 
în întreaga lume, fiecare mo
ment al acestei întîlniri cu secre
tarul general al partidului pri
lejuind reafirmarea hotăririi 
tuturor celor ce muncesc de a 
înfăptui indicațiile sale, politi
ca, Programul partidului de în
florire continuă a patriei noas
tre socialiste.



r Anul XXXVII al libertății noastre

UN NOU DESTIN AL ȚĂRII, 
AL OAMENILOR SĂI

AUGUST
37 de ani înseamnă pentru un om atingerea maturității. Pentru un popor, mai ales pen

tru unul pu o istorie de două milenii ca al nostru, 37 de ani sînt ca o picătură într-un ocean. 
Și, totuși, iată că o picătură poate fi mai impresionantă decit oceanul ! în acești 37 de ani. o 
vîrstă nespus de tinără pentru o țară nguă. s-a împlinit ceea ce nu s-a împlinit în atîtea
veacuri și' decenii anterioare. în 37 de ani numărul orașelor s-a triplat, mai mult de jumă
tate din populație s-a strămutat în mediul urban, numărul unităților industriale și agricole 
a crescut însutit, cifra tinerilor cuprinși în școli s-a dublat. De fapt. în 37 de ani,
țara aceasta străveche și-a luat istoria de la inceput. Viața oamenilor de azi, a tine

rilor, "nu mai seamănă deloc cu cea a părinților sau a bunicilor, așa cum nu mai 
seamănă orașele și satele de azi cu orașele și satele de acum aproape patru dece
nii. La momente de aniversare, cum este ziua de azi, la momente de bilanț, continuăm 
să facem comparații. Le facem pentru că ne sînt necesare. Tinerii trebuie și vor să știe cum 
a arătat țara înainte. Tinerii trebuie și vor să știe ce eforturi a însemnat transformarea ei. 
Și comparațiile ne dau încredere în forțele noastre — dacă am reușit atîtea. avem toate mo
tivele să privim cu curaj planurile ce ne stau în față, sarcinile de mare importanță, încredin
țate nouă, de partid.

Chipul întinerit
al patriei noastre socialiste

• In 1931 România număra 130 de orașe • In cincinalul 
1951-1955, numărul acestora s-a ridicat la 171 • Cifra 365, 
reprezentmd numărul orașelor actuale, se va majora pînâ la 
sfîrșitul anului 1990 atingind 636 așezări urbane • Echilibrul 
populației tirbane-rurale a suferit transformări pe măsură. 
Dacă in 1938 procentul celor care locuiau in orașe era de- 
abia 23,4 la sută, in 1966 el se ridică la 38,2 la sută, iar în 
1980 devine 53,3 la sută • Programul directivă de dezvoltare 
economico-socială in profil teritorial prevede creșterea popu
lației urbane in 1985 la 12,9 milioane de locuitori, ceea ce 
reprezintă 54,5 din totalul populației • In localitățile rurale, 
capătă pondere activitățile cu caracter industrial, locuitorii 
au la dispoziție dotări edilitare, comerciale, sociale și cultu
rale similare cu cele de la oraș • Importanța fenomenului 
este evidențiată de faptul că in cele 129 de localități care se 
transformă in centre urbane trăiesc peste 900 000 cetățeni
• Vor fi transformate in orașe agroindustriale încă 140 de 
centre comunale. In cadrul acestora vor funcționa peste 
700 unități cu caracter industrial • Numărul minim de lo
calități urbane sau in curs de urbanizare pe fiecare județ va 
crește de la 2 la 6 • Numărul apartamentelor construite in 
orașe in cincinalul 1976-1980 a crescut de 16 ori față de nu
mărul celor ridicate în perioada 1951-1955.

A fi tinăr înseamnă a ști 
cum să visezi cu ochii des
chiși. înseamnă să ai idealuri. 
Să ai un țel și mai ales drep
tul și condițiile pentru a-I 
atinge, așa cum se întîmplă 
astăzi. in societatea noastră 
socialistă. Dacă ne întoarcem 
înapoi in timp, nu prea mult, 
să zicem doar cu 40 de ani. cu 
totul altul va fi un eventual 
portret al tinereții. în timp ce 
puținii aflați in păturile sociale 
„privilegiate" iși pot permite 
luxul de a nu avea idealuri ei 
pure capricii (imediat implini- 
te nu prin forțe proprii ci prin 
puterea banului), cei mulți. 
victime ale unei orinduîri 
nedrepte, privesc spre ziua 
imediat următoare ca spre o 
negură de nepătruns. Pentru 
un tinăr provenind dintr-o fa
milie modestă de muncitori 
sau țărani, „dreptul" la învă
țătură înseamnă de fapt o 
sumă de mari sacrificii. Taxe 
școlare astronomice, manuale 
și rechizite a căror procurare 
însemnau zile intregi de foame 
pentru întreaga familie, umi- 
linți și muncă pe brinci pentru 
a alunge la un liman derizoriu 
și nesigur. Ce-i răminea de fă
cut unui tinăr absolvent ? Pri
mea cu bucurie orice posibili
tate de a munci, fără a mai 
ține cont de pregătirea lui. In 
fond societatea acelei vremi 
nu prea manifesta mari senti
mente de încredere in capaci
tatea tineretului de a face față 
singurei exigente : aceea de a 
aduce un profit cit mai mare.

Și apoi, în condițiile în care 
șomajul tocmai iși atingea co
tele maxime, te mulțumeai să-ți 
ciștigi plinea chiar și mătțirînd 
prin halele mizere ale vreunei 
fabrici cu nume neromânesc. 
Cine știe cite valori a pierdut 
știința și cultura românească 
in acele vremuri ? Cite idea
luri s-au frînt transformîn- 
du-se în deznădejdea pe care 
ți-o dă sentimentul cumplit al 
inutilității ? Cite idei de inesti-

La baza dezvoltării economiei — 
introducerea noului

• Producția anului de virf al societății capitaliste (1938) se 
realizează astăzi in numai citeva zile. Dar pentru a înregistra 
creșterile uriașe realizate in economie nu este nevoie să ne 
mai întoarcem atit de departe • lată salturile înregistrate 
intr-un singur deceniu : in 1970, producția industrială valora 
307,2 miliarde lei, in 1980 la același capitol înregistrăm 965 
miliarde lei • Creșteri la fel de însemnate și in agricultură : 
68,6 miliarde lei în 1970 și nu mai puțin de 157,7 miliarde lei 
in 1980 • Ceea ce este semnificativ, aceste sporuri se da
torează in special cercetării științifice și dezvoltării tehnolo
gice • Astfel, au fost asimilate peste 10 300 noi tipuri de ma
șini, utilaje, aparate și instalații de complexitate sporită : 
5100 noi materiale și bunuri de consum ; s-au aplicat și s-au 
extins in producție peste 9 000 tehnologii noi și modernizate
• In 1980 ponderea produselor noi fabricate in țară se ri
dica la peste 46,1 la sută • Sporuri importante in producția 
industrială au fost obținute și pe seama creșterii productivi
tății muncii : 55 la sută in 1971-1975 și peste 75 la sută in\ 
cincinalul 1976-1980 ® Creșterea productivității muncii a otins 
in 1980 procentul de 140,4 la suta față de 1975, ceea ce echi
valează cu un ritm mediu anual de 7,0 la suta • Ritmuri deo
sebite de dezvoltare in cincinalul 1981-1985 vor înregistra in 
special ramurile de virf ale economiei.

condiția tineretului. Învățămîn- 
tul devine gratuit și obligato
riu. Manualele sînt gratuite, 
iar rechizitele nu mai înseam
nă renunțarea la hrană. Fie
care tînăr se poate pregăti în 
specialitatea spre care îl în
deamnă aptitudinile sau pasiu
nea. Fiul țăranului simplu poa
te ajunge medic, arhitect sau 
om de artă, fără opreliști. Cu 
o singură condiție : sâ-i placă 
munca și cartea. Și nu e greu

A FI TÎNĂR
AZI

inabilă valoare s-au spulberat 
înainte măcar de a fi fost 
rostite ? Actul istoric de la 23 
August 1944 a fost debutul 
unui șir de fundamentale 
transformări revoluționare și 
prefaceri înnoitoare in viața 
întregii noastre societăți. O 
societate întinerită cunoaște 
astfel începutul epocii făuririi 
conștiente a propriului său 
destin. Programul amplu de 
măsuri in vederea ridicării ni
velului de trai, material și spi
ritual, al întregului nostru 
popor nu întîrzie să-și arate 
roadele și in ceea ce privește

să îndeplinești această condiție, 
atita timp cit amfiteatrele pri
mitoare, luminoase, laboratoa
rele dotate cu cele mai moder
ne aparate, bibliotecile înțesate 
cu cărți pe care altădată pu
teai să le visezi doar, iți stau 
la dispoziție. Primul pas in 
viață, odată cu obținerea di
plomei de absolvire a unei 
școli, este făcut fără ezitări. 
Tînărul specialist este așteptat 
cu respect, încredere și căldu
ră în toate domeniile econo
miei. științei, culturii. Succesul, 
afirmarea plenară pe plan pro
fesional depind numai de Voin

ța acestuia. El poate imagina 
cele mai îndrăznețe idei, ni
mic nu stă in calea realizării 
lor. Romantismul revoluțio
nar devine o trăsătură defi
nitorie pentru tineret care nu 
mai este privit ca o generație 
necoaptă ci ca o parte impor
tantă a societății noastre, parte 
a cărei contribuție la rezol
varea sarcinilor trasate de 
partid este pe măsura energiei 
clocotitoare, a dorinței perma
nente de a înfăptui lucruri 
deosebite, caracteristici proprii 
tineretului comunist.

Marea încredere pe care 
partidul nostru o nutrește față 
de tineret, purtătorul mai de
parte al dragostei de adevăr, 
al eroismului, al pasiunii pen
tru muncă — virtuți care defi
nesc poporul român — iși găseș
te o minunată expresie în 
cuvintele memorabile adresate 
de secretarul general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tineretului : „Fiți 
conștienți de faptul că tocmai 
tînăra generație are menirea de 
a pune capăt — și fără îndo
ială că o va face — vechii 
orînduiri nedrepte pe plan in
ternațional. politicii de inegali
tate și asuprire a popoarelor, 
asigurind triumful unei lumi 
mai bune, mai echitabile, al 
păcii și colaborării între na
țiuni". Romantică și lucidă in 
același timp, tînăra generație 
nu va dezminți neprețuita in
vestiție de încredere ce i se 
acordă. Nu este o speranță 
aceasta, ci o certitudine.

Proiect si realitate: omul nou
• in cei 37 de ani de fierbinte istorie, ca urmare a transformă
rilor economice, sociale, politice, societatea noastră a reali
zat cea mai strălucită victorie a sa : crearea omului nou, cu 
o concepție înaintată despre lume și viață, profund devo
tat cauzei socialismului, luptător înflăcărat pentru înălțarea 
patriei pe noi culmi de progres și civilizație. In centrul po
liticii partidului stă omul. Tot ce se întreprinde în patria 
noastră este consacrat omului, libertății, bunăstării și fericirii 
lui. Nu există misiune mai nobilă decit aceea de a forma și 
modela in permanență omul nou al societății noastre viitoare, 
de a pregăti tînăra generație de constructori ai socialismului 
și comunismului, animați de cele mai înalte sentimente 
umane, de sipiritul de dreptate, egalitate, libertate și respect 
față de semeni. Fizionomia omului nou se caracterizează prin- 
tr-un larg orizont de gindire, cunoaștere și înțelegere, avind 
o etică superioară și o bogată viață spirituală, făuritor con
știent al propriului său destin, al viitorului socialist și comu
nist. Omul nou, creat in anii luminoși ai socialismului este, 
mai întii de toate, așa cum il definea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, „om de omenie", Om cu O mare.

Pagină realizată de : MONICA ZVIR.JINSCHI. 
GABRIELA HEREZEAN și EMII,IA VASILIU, / 
_______________________

Un obiectiv major — creșterea 
continuă a calității vieții

• Puternica afirmare economică a țării a stat la baza creș
terii venitului național, □ asigurării mijloacelor necesare ri
dicării continue a nivelului de trai material și spiritual al 
poporului. • Numai in deceniul 1971-1980 retribuția medie a 
personalului muncitor a crescut cu 174 la sută înregistrînd un 
ritm mediu anual de creștere de 5,7 la sută. • in aceeași 
peripadă veniturile nominale nete ale țărănimii pe o per
soană activă au crescut cu 240 la sută. • In perioada 1971- 
1980 s-au construit 1 592 640 de locuințe. • Pe întreg dece
niul veniturile totale ale populației s-au dublat. • Compara
tiv cu anul 1950 în an&l 1980 volumul desfacerilor de mărfuri 
prin comerțul socialist a crescut de 15 ori, retribuția medie a 
personalului muncitor de 6,6 ori • Pe baza hotărîrijor Congre
sului al Xll-lea, fondul de consum va reprezenta peste 70 la sută 
din venitul național, iar fondul de acumulare aproape 30 
*a sută. ® In concordanță cu programul de creștere a ni
velului de trai stabilit de Congresul al Xll-lea, se va asigura 
o sporire a retribuției reale cu circa 16 la sută, a veniturilor 
țărănimii cu circa 18 la sută, vor crește pensiile, ajutorul pen
tru copii și celelalte cheltuieli sociale • însemnate creșteri 
vor înregistra în acest cincinal indicatorii nivelului de trai. 
Astfel, retribuția medie nominală va înregistra în anul 1985 o 
creștere de 124,8 la sută față de 1980. • Consumurile pe 
locuitor la carne și produse din carne vor spori cu 109,7 la sută, 
numărul locuințelor construite de stat va atinge în 1985 un 

\ procent de 119,1 la sută față de anul 1980.

~ ................. ......................

Acces larg Ia valorile științei
• Urmare firească a orientării spre dezvoltarea cu precădere 
a anumitor ramuri ale economiei naționale, procentul ele
vilor cuprinși în liceele industriale, de chimie industrială, agri
cole și silvice se va ridica pentru anul școlar 1981-1982 la 
91 ia sută • A crescut numărul celor care urmează cursurile 
liceale la învâtâmîntul serei. • In anul universitar 
1965-1966 numărul studenților seralisti se ridica la 
4 548 în 1980-1981 la 18 700, in anul 1981-1982 el 
va atinge 25 000. • Baza materială a invățămîntului s-a dez
voltat tot mai mult. In licee și școli profesionale au fost con
struite peste 92 000 săli de clasă, 14 449 cabinete, 13 687 la
boratoare. Studenților le-au fost puse la dispoziție 962 de am
fiteatre și săli de curs, 1 231 săli de seminar, 1 142 săli de 
lucrări practice, 4 216 laboratoare, 258 ateliere didactice
• Numărul studenților care locuiesc in cămine și servesc 
maso la cantine s-a ridicat in anul universitar 1980-1981 la 
63 353 • 318 351 de locuri în internate le-au fost puse la 
dispoziția elevilor care invață in licee. • Succese remar
cabile s-au înregistrat in activitatea de integrare a învăță- 
mintului cu cercetarea ț: producția. Intre anii 1976-1980 elevii 
au realizat o producție in valoare de 3 044 307 mii lei, iar stu
denții - 4 585 066 mii lei. • In anul 1980 au prezentat pro
puneri de invenții înregistrate la OSIM aproape 3 000 de 
muncitori, 700 de elevi, 13 000 studenți • Numărul tinerilor 
care au realizat invenții a sporit de la 565 in 1977 la 1 380 in 
1980. • La concursul de creație tehnico-științifrcâ pentru ti
neret au luat parte in anul acesta aproximativ 130 000 de 
muncitori, 124 000 elevi și 26 000 de studenți.

A . \
Democrația conducerii muncitorești

• Urmărind înfăptuirea consecventă a unei orientări de largă 
perspectivă promovată de Programul partidului in direcția 
continuei accentuări a autoconducerii și autogestiunii in ul
timii ani au fost instituționalizate, ca organe supreme ale con
ducerii tuturor întreprinderilor economice, adunările generale 
ale oamenilor muncii, au fost create consiliile oamenilor mun
cii, învestite cu largi atribuții de conducere efectivă a tu
turor treburilor unităților respective • Alese in mod democra
tic, aceste consilii, care și-au dezbătut amplu activitatea ți 
și-au constituit Consiliul Național al Oamenilor Muncii in pri
mul congres ce a avut loc în iulie 1977, reprezintă o uriașă 
forță care asigură în mod colectiv și democratic dezbaterea 
ți soluționarea competentă a tuturor problemelor. • Demo
crația socialistă include, pe lingă reprezentarea in organele 
de stat centrale și locale încă un element fundamental 
participarea la conducerea prin organizațiile politice și obș
tești ale celor ce muncesc • Acest sistem este caracterizot 
prin existența unei multitudini de organizații de masa și obș
tești - strîns unite in jurul partidului comunist, forță politică 
conducătoare a societății - in rîndul cărora organizațiile ti
neretului au loc distinct, corespunzînd specificului demo
grafic profesional, social și politic al diferitelor categorii de 
populație. • Reunite In cadrul Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, acționind fiecare pe baza principiilor demo
cratice ce le guvernează - organizațiile de masă și obștești 
atestă in ansamblul sistemului democrației socialiste pre
zența vie, implicarea activă in ansamblul vieții social-politice 
ți participarea <a decizie a maselor. •

Cultura — un bun 
al fiecăruia dintre noi

• Expresie a capacității creatoare a maselor largi, cea de-a 
doua ediție a Festivalului Național Cmtarea României a con
centrat în sine comoara celor mai frumoase tradiții strămo
șești alături de noile modalități de expresie ale artiștilor con
temporani. • Peste un milion de interpret și creatori activînd 
în cadrul celor 63 265 de formații și cercuri artistice au adus 
ofranda talentului și a inteligenței lor creatoare. • Cercurile 
și cenaclurile literar-artistice includ 147 514 membri repre- 
zentmd toate categoriile de vîrstă și pregătire profesională.
• Fondurile social-culturale de la buget au crescut in 1980 
față de 1950 de 21 de ori. • Cele 21 000 biblioteci oferă ci
titorilor un număr de peste 140 milioane volume. • 700 case 
de cultură, peste 2 700 cămine culturale, peste 1 000 univer
sități populare, asigură cadrul optim pentru cultivarea și afir
marea talentului și aptitudinilor fiecărui tînăr al patriei noas
tre conform personalității, a individualității fiecăruia. • Pen
tru o ilustra amploarea fără precedent pe care a cunoscut-o 
comunicarea in masă, iată doar citeva cifre : 31 cotidiene 
totalizînd un tiraj la o apariție de 3 560 000 exemplare, 444 
reviste și periodice cu un tiraj la o apariție de aproximativ 
7 700 000 exemplare, dintre care 51 publicații centrale ți 
locale in limbile naționalităților conlocuitoare, 6 studiouri de 
radio și 62 stafii de radio emisie, care transmit in limba naționali
tăților conlocuitoare programe însumînd circa 6 000 ore anual.
• 360 muzee, 145 teatre și instituții muzicale din care 14 in 
limbile naționalităților conlocuitoare satisfac cele mai inalte 
exigențe ale tinerilor spectatori.
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUSESCU5

Tornio Nishizawa,
vicepreședinte al Prezidiului C.C. al P.C. Japonez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, 
vineri, la • Snagov, pe tova
rășul Tomio Nishizawa, vicepre
ședinte al Prezidiului Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Japonez, care face o vi
zită in țara noastră la invitația 
C.C. al P.C.R.

La întrevedere au luat parte 
tovarășii Virgil Cazacu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., și 
Ștefan Andrei, membru supleant' 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul afa
cerilor externe.

A participat tovarășul Tomo- 
kazu Shirai, membru al C.C. al 
P.C. Japonez.

Oaspetele, exprimind vii mul
țumiri pentru primire, a adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un cordial salut din partea to
varășului Kenji Miyamoto, pre
ședintele Prezidiului Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Japonez, a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului, îm
preună cu cele mai calde felici
tări cu prilejul aniversării zilei 
de 23 August, iar poporului 
român urări de noi succese in 
opera de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate.

Mulțumind, tovarășul Nioolae 
Ceaușescu. a transmis, la rindul 
său, tovarășului Kenji Miyamo
to și conducerii P.C. Japonez, un

Ambasadorul Republicii Islamice Pakistan
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, a primit, vineri, 
pe Iqbal Hosain, care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare in 
calitate de ambasador extraordi
nar .și plenipotențiar al Republi
cii Islamice Pakistan în Româ
nia.

înminînd scrisorile de acredi
tare. ambasadorul pakistanez 
Iqbal Hosain a transmis pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu

Ambasadorul Republicii Socialiste
a Uniunii Birmane

Decernarea drapelului de 

luptă unor gărzi patriotice

Vineri, 21 atigust. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit scrisorile de acreditare a 
noului ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Republicii 
Socialiste a Uniunii Birmane în 
țara noastră, Maung Maung.

Înmînind scrisorile de acredi
tare. ambasadorul Republicii So
cialiste a Uniunii Birmane, 
Maung Maung. a adresat tova
rășului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu sincere

Ambasadorul Republicii Columbia
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, vineri, pe 
Gilberto Cruz Villegas, care și-a 
prezentat scrisorile de acredita
re in calitate de ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al 
Republicii Columbia în țara 
noastră.

înminînd scrisorile de acredi
tare. ambasadorul columbian Gil
berto Cruz Villegas a transmis

AGENDA
Delegația Grupului interpar

lamentar din Republica Zair, 
condusă de Birere Mabano, pre
ședintele Grupului zairez in 
Uniunea Interparlamentară, a 
făcut, vineri, o vizită în județul 
Satu Mare.

Oaspeții au vizitat, cu acest
L-.L.JJ1'g---------------------------------- .-----------------------

TV 

călduros salut și cele mai bune 
urări de succes in întreaga sa 
activitate.

In cursul întrevederii au fost 
reliefate cu deosebită satisfacție 
bunele raporturi statornicite în
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Japonez, re
lații ce au cunoscut o evoluție 
continuu ascendentă, în spiritul 
Declarației comune semnate la 
București de tovarășii Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, și 
Kenji Miyamoto, președintele 
Prezidiului Comitetului Central 
al Partidului Comunist Japonez, 
evidențiindu-se rolul ei in ex
tinderea și amplificarea acestor 
bune raporturi, în interesul po
porului român și poporului ja
ponez, al cauzei generale a pă
cii. socialismului, securității și 
independenței naționale, a co
laborării și înțelegerii interna
ționale.

In cadrul schimbului de păreri 
asupra situației internaționale 
actuale, s-a exprimat îngrijora
rea față de situația existentă, 
s-a evidențiat că in viața poli
tică dăinuie încă o serie de pro
bleme complexe ce creează se
rioase pericole la adresa păcii și 
independenței popoarelor, subli- 
niindu-se necesitatea de a se de
pune toate eforturile pentru re
zolvarea pe cale politică, prin 
tratative, fără folosirea forței și 
amenințarea cu forța a stărilor 

cele mai cordtale salutări din 
partea președintelui Republicii 
Islamice Pakistan. general 
Mohammad Zia-Ul Haq, sincere 
urări de sănătate și fericire per
sonală, de pace, progres și 
prosperitate pentru poporul 
român. 1

în continuare, ambasadorul 
Republicii Islamice Pakistan și 
președintele Nicolae Ceaușescu 
au prezentat scurte alocuțiuni.

După solemnitatea inminării 

urări de sănătate și fericire 
personală, de noi succese in ri
dicarea bunăstării și prosperită
ții poporului român, din partea 
președintelui Republicii Socialis
te a Uniunii Birmane. U Ne Win.

în continuare, ambasadorul 
Republicii Socialiste a Uniunii 
Birmane și președintele Nicolae 
Ceaușescu au prezentat scurte 
alocuțiuni. '

Dupâ solemnitatea înrmnării 
scrisorilor de acreditare. intre 
președintele Nicolae Ceaușescu și 

tovarășului Nicolae Ceaușescu 
din partea președintelui Colum
biei, Julio Cesar Turbay Ayala, 
un călduros salut și urări de 
fericire personală, de progres și 
prosperitate pentru poporul ro
mân.

în continuare, ambasadorul, 
Republicii Columbia și președin
tele Nicolae Ceaușescu au pre
zentat scurte alocuțiuni.

După solemnitatea inminării 

pfilej. întreprinderea de prelu
crare a lemnului. întreprinderea 
„Tricotext" și „Cooperativa a- 
gricolă de producție Livada, 
unde s-au întilnit cu oameni ai 
muncii și țărani cooperatori, fri- 
teresindu-se de realizările aces
tora.

reie în cîntec. Album de sărbă
toare. 15,40 Telesport. 16.40 Film 
artistic: „Teatrul cel mare". Pre
mieră TV. 18,10 Călătorii spre vii
tor— concurs pionieresc realizat 
in colaborare cu Consiliul Națio
nal al Organizației Pionierilor. 
Participă reprezentativele județe
lor Sibiu și Vîlcea. 19,00 Telejurnal.
19.40 Generația anului de foc —
documentar de Eugen Mândrie. 
20,20 Uniți sub flamura lui August 
— spectacol festiv literar-muzical. 
Regia artistică: Andrei Brădeanu. 
21,35 Film artistic: .....Am fost
șaisprezece". Premieră TV. 23,15 
Telejurnal.

LUNI, 24 AUGUST
PROGRAMUL I

10,00 Teatru pentru pionieri șl 
școlari: „Dreptul la aripi" de Ște
fan Tita. 10,50 Flori de cîntec, ță
rii mele. 11,15 în ritmuri de fan
fară. Redactor: Traian Buhlea.
11.40 Șoimii patriei: „Ce-o să fie 
Bondocei" (III). 11,50 Concert 
popular. 13,00 Telex. Album de 
august. 13,05 Rapsodie pentru soa
re, vară... și chitară. 15,30 Tele
sport. 16,30 Emisiune în limba 
maghiară. De ziua ta, Patrie ! 17,30 
Tainele pămintului — documentar 
de Tlmotel Ursu. 18,10 Concert de 
muzică populară. 18,40 Să fii co
pil în România: Prin cîntec și 
vers, copiii aduc omagiul lor fier
binte la marea sărbătoare a țării. 
19,00 Telejurnal. 19,25 Dintr-o pri
vire: Țara și oamenii (III). 19.55 
„Cîntarea României". De pe marea 
scenă a țării pe micul ecran. Lau- 
reații festivalului. 21.00 Roman-foi- 
leton: „Străinul", după romanul 
cu același titlu de Tltus Popovicl. 
22,15 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II

15,30 Cîntece de voie bună — 
program muzlcal-folcloric. 16,oo 
Teatru TV : „Trei generații" de 
Lucia Demetrius. 18,15 Din muzica 
și dansurile popoarelor. 18,50 1001 
de seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 Mo
zaic — selecțluni. 20,45 Serată mu
zicală TV: Chemările capodopere
lor. 22,15 Telejurnal. 22,30 închide
rea programului. 

de încordare și conflict din di
ferite zone ale globului. In a- 
ceastă situație, Partidul Comu
nist Român și Partidul Comunist 
Japonez consideră că popoarele 
lumii, forțele progresiste de pre
tutindeni, opinia publică mon
dială trebuie să facă totul pen
tru trecerea cit mai gratmică la 
măsuri concrete de dezarmare și 
in primul rind de dezarmare nu
cleară, pentru a stăvili crearea 
de noi arme de distrugere în 
masă, pentru dezvoltarea largă 
și neîngrădită a colaborării din
tre toate statele lumii. A fost 
evidențiată necesitatea ca parti
dele comuniste, socialiste, so- 
cial-democrate, celelalte forțe 
politice democratice să adu
că o contribuție tot mai 
însemnată la însănătoșirea cli
matului internațional. Ia în
tărirea colaborării și înțelegerii 
între popoare.

S-a subliniat importanța în
cheierii cu rezultate cît mai bune 
a reuniunii de la Madrid, care 
trebuie să ducă Ia convocarea 
unei conferințe pentru încre
dere și dezarmare pe continentul 
european.

întrevederea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, tovărășească, caracteristică 
relațiilor existente între Parti
dul Comunist Român și Partidul 
Comunist Japonez.

scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
avut o convorbire cordială cu 
ambasadorail Iqbal Hosain.

La solemnitate și convorbire 
au luat parte Stefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, și 
Silviu Curticeanu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

Au fost de față membri ai 
ambasadei Republicii Islamice 
Pakistan la București.

ambasadorul Maung Maung a 
avut loc o convorbire, care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă cor
dială.

La solemnitate și convorbire 
au participat Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, și Sil
viu Curticeanu. secretar prezi
dențial si al Consiliului de 
Stat.

Au luat, de asemenea, parte 
membri ai ambasadei Republi
cii Socialiste a Uniunii Birmane 
in România.

scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
avut o convorbire cordială cu 
ambasadorul Gilberto Cruz Vil
legas.

La solemnitate și convorbire 
au luat parte Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe. și 
Silviu Curticeanu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de Stat.

Au fost de față membri ai am
basadei Columbiei la București.

Convorbiri privind dezvoltarea colaborării 
tehnico—științifice dintre România și U.R.S.S.

MOSCOVA 21. Trimisul Ager- 
pres. I. Dumitrașcu, transmite : 
In perioada 19—21 august, to
varășul Ion Ursu, prim vice
președinte al Consiliului Națio
nal pentru Știință și Tehnolo
gie. a făcut o vizită in Uniunea 
Sovietică și a avut convorbiri 
cu tovarășul G. I. Marciuk, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele Comitetu
lui de stat pentru știință și teh
nică al U.R.S.S., cu privire la 
dezvoltarea colaborării și coo
perării tehnico-științifice dintre 
România și Uniunea Sovietică.

în spiritul înțelegerilor stabi
lite cu prilejul întilnirilor din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul L. I. Brejnev, au 
fost analizate stadiul actual și 
rezultatele acțiunilor de coope
rare in sfera cercetării științi
fice și dezvoltării tehnologice, 
în baza programului de coope
rare româno-sovietic pe perioa

Adunare prilejuită de deschiderea
„Zilelor științei și tehnicii

MOSCOVA 21. — Trimisul
Agerpres, I. Dumitrașcu, trans
mite : Vineri dimineața a avut 
loc la Moscova o adunare a re
prezentanților vieții științifice, 
prilejuită de deschiderea „Zile
lor științei și tehnicii românești" 
în Uniunea Sovietică, care co
incide și cu aniversarea a 31 de 
ani de ia semnarea Acordului de 
colaborare tehnico-științifică in
tre România și U.R.S.S.

în cuvintul rostit cu acest pri
lej, G. I. Marciuk, duda ce a 
trecut în revistă principalele 
succese înregistrate de Uniunea 
Sovietică pe diverse planuri, a 
evidențiat faptul că știința sovie
tică a obținut realizări importan
te în toate domeniile de activi
tate. Evocind importanta deo
sebită a întilnirilor dintre tova
rășii L. I. Brejnev și Nicolae 
Ceaușescu, vorbitorul a arătat că 
relațiile de prietenie și cola

TELEGRAMĂ

CELUI DE AL IV-LEA CONGRES 
AL PARTIDULUI „CONGRESUL NAȚIONAL 

AL POPORULUI" DIN REPUBLICA 
COOPERATISTĂ GUYANA

• GEORGETOWN
In numele Partidului Comunist Român, al secretarului său ge

neral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresăm participanților Ia ccJ 
de-al IV-iea Congres al Partidului ..Congresul Național al Po
porului" din Republica Cooperatistă Guyana, conducerii acestuia 
și tuturor membrilor partidului un cald salut tovărășesc, împreună 
cu mesajul nostru de prietenie și solidaritate.

Congresul dumneavoastră ne oferă plăcutul prilej să reafirmăm 
satisfacția noastră față de evoluția continuă a raporturilor de 
colaborare dintre partidele noastre, caracterizate prin stimă, încre
dere și respect reciproc. Avem convingerea că dezvoltarea relațiilor 
dintre Partidul Comunist Român și Partidul ..Congresul Național 
al Poporului" vor contribui la întărirea prieteniei și conlucrării pe 
multiple planuri dintre țările și popoarele noastre, a cauzei păcii, 
destinderii, înțelegerii și cooperării internaționale.

- Vă urăm din toată inima succes deplin in desfășurarea lucră
rilor congresului dumneavoastră, în infăptuirea hotărîrilor ce le 
veți adopta in interesul poporului guyanez.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Festivități prilejuite de absolvirea școlilor 
de ofițeri activi, de maiștri militari 

și subofițeri
Vineri. în școlile militare de 

ofițeri activi, de maiștri militari 
și subofițeri «părtinind Ministe
rului Apărării Naționale si Mi
nisterului de Interne, s-au des
fășurat solemnități prilejuite de 
absolvirea acestor instituții de 
învătămint de către o nouă pro
moție de cadre ale torțelor 
noastre armate.

înaintați in grad în ajunul 
Zilei de 23 August — sărbătoa
rea națională a poporului nos
tru — tinerii ofițeri, maiștri mi
litari și subofițeri. într-o at
mosferă de puternic entuziasm, 
au adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, comandant suprem 
al forțelor armate, telegrame-in 
care și-au exprimat profunda 
recunoștință pentru condițiile de 
viată si de învățătură de care 
s-au bucurat în anii de studiu, 
angajindu-se ca. în funcțiile 
încredințate, să acționeze cu 
toată priceperea și puterea de

Prin decret prezidențial, cu 
ocazia celei de-a XXXVII-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă, găr
zilor patriotice din județele 
Călărași și Giurgiu, din orașele 
Ineu, Mărășești, Strehaia, Tîrgu 
Frumos și Tirgu Neamț, precum 
și celor din sectorul agricol 
Ilfov al Capitalei le-a fost 
acordat Drapelul de luptă — 
simbol al gloriei străbune, al 
demnității, onoarei și vitejiei.

Decernarea acestor drapele — 
pe faldurile cărora este incrus
tată cu fir aurit inălțătoarea 
deviză „Pentru patria noastră. 
Republica Socialistă România 1“ 
— reprezintă o nouă și vie 
expresie a prețuirii și atenției 
deosebite de care se bucură 
din partea conducerii partidu
lui și statului, personal a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
activitatea desfășurată și re
zultatele remarcabile obținute 
de gărzile patriotice, ca ele

da 1981—1985, semnat în luna 
iunie 1980 la București, in ve
derea adincirii și creșterii efi
cienței colaborării reciproc a- 
vuntajoase dintre cele două țări.

Din partea oamenilor de știin
ță clin U.R.S.S.. a sa personal, 
G. I. Marciuk a rugat să se 
transmită tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
prim viceprim-ministru al gu
vernului. președintele Consiliu
lui Național pentru Știință și 
Tehnologie, un călduros salut, 
împreună cu urări de noi succe
se in multilaterala și prestigioa
sa activitate pe care o desfă
șoară.

Mulțumindu-se pentru salutul 
transmis, au fost adresate tova
rășului G. I. Marciuk călduroa
se urări de noi succese in acti
vitatea sa, iar oamenilor de ști
ință sovietici de noi și mari rea
lizări în dezvoltarea științei și 
tehnologiei in Uniunea Sovietică.

borare dintre U.R.S.S. și Româ
nia s-au dezvoltat continuu, in 
acest cadru cooperarea și cola
borarea tehnico-științifică defi
nind un loc tot mai însemnat. El 
a subliniat rolul pe care il are 
conlucrarea pe plan științific și 
tehnologic in dezvoltarea coope
rării economice dintre cele două 
țări, cu perspective de dezvol
tare și intensificare.

Ion Ursu a evidențiat dezvol
tarea continuă și perfecționarea 
colaborării pe multiple planuri 
dintre România și Uniunea So
vietică, între care și in dome
niul științei și tehnologiei, prin 
cuprinderea unor sectoare de 
mare actualitate pentru econo
miile. naționale ale celor două 
țări.

Vorbitorul a relevat atenția 
deosebită acordată de condu
cerea partidului și statului nos
tru extinderii colaborării și coo- 

muncă. împreună cu toți ostașii 
tării, pentru înfăptuirea neabă
tută a politicii interne și exter
ne a partidului și statului, a 
sarcinilor ce revin armatei din 
istoricele hotărîri ale Congresu
lui al XII-lea al partidului.

Totodată, ei și-au manifestat 
hotărlrea dea se afirma ca in
structori și educatori pricepuți, 
ca buni comandanți, activiști 
politici și specialiști militari, de 
a contribui cu toată priceperea 
la îmbunătățirea procesului pre
gătirii de luptă și politice a 
trupelor în vederea dobindirii 
unei calități noi. superioare în 
toate domeniile de activitate, 
așa cum o cere Directiva co
mandantului suprem, de a for
ma ostași cu o înaltă conștiință 
politică și revoluționară, disci
plinați și vigilenti. luptători 
fermi și devotați, gata să ape
re. împreună cu întregul popor, 
marile înfăptuiri ale socialismu
lui. independenta, suveranitatea 
si integrjitatea patriei noastre — 
Republica Socialistă România.

ment important al sistemului 
apărării naționale, in perfecțio
narea pregătirii de luptă și întă
rirea capacității combative, 
îmbogățind, totodată, cu încă o 
filă semnificativă cronica minu
natelor tradiții ale unităților 
înarmate ale oamenilor muncii 
de la orașe și sate.

Ceremonialul inminării dra
pelelor de luptă a constituit un 
moment sărbătoresc de profundă 
vibrație patriotică, de puternică 
manifestare a recunoștinței și 
dragostei față de partid și co
mandantul suprem, de ahga- 
jare plenară a combatanților 
din gărzile patriotice de a munci 
astfel sub glorioasele falduri 
tricolore, incit să-și ridice ne
contenit nivelul măiestriei și 
al virtuților moral-politice, pen
tru a fi — împreună cu forțele 
armate, cu întregul popor — 
scut de nădejde cuceririlor re
voluționare. integrității teri
toriale, independenței și su
veranității României socialiste.

în cadrul convorbirilor, tova
rășii Ion Ursu și G. I. Marciuk 
au relevat, preocuparea constan
tă a organelor coordonatoare 
pentru știință și tehnologie din 
cele două țări de a conferi un 
conținut cit mai concret și a 
spori, pe această bază, eficienta 
programelor comune de coope
rare in cercetare-dezvoltare. co
respunzător prevederilor cu
prinse in documentele Congre
sului ai XII-lea al P.C.R. și 
Congresului al XXVI-lea al 
P.C.U.S.

Au fost evidențiate rezultatele 
bune obținute în cooperarea din 
domeniul chimiei și petrochi
miei. noilor surse de energie, 
fizicii, geologiei și industriei 
extractive. electrotehnicii și 
electronicii, tehnicii de calcul, 
construcțiilor și materialelor 
de construcție, agriculturii.

Tovarășii Ion Ursu și G. I. 
Marciuk au semnat un protocol.

românești"
perării româno-sovietice pe plan 
tehnico-științific, ca o contribu
ție însemnată liș dezvoltarea re
lațiilor de prietenie și colabora
re dintre partidele, țările și 
popoarele noastre.

A fost relevată angajarea ple
nară a oamenilor de știință și 
specialiștilor din țara noastră in 
realizarea sarcinilor Congresului 
al XII-lea al P.C.R. Sub con
ducerea tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
institutele centrale de cercetare 
de profil din țara noastră și-au 
sporit eforturile pentru îndepli
nirea in condiții .Cit mai bune a 
actualului cincinal.

Adunarea, la care a participat 
I. Mielcloiu, ministru consilier al 
Ambasadei României în U.R.S.S., 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
de caldă prietenie tovărășească.

IN CINSTEA
MARII NOASTRE 

SĂRBĂTORI 
NAȚIONALE

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST 
raportează depășirea angajamentului 

asumat la muncă patriotică
Ca de fiecare dată, în 

preajma unor mari momente 
sărbătorești, cum este- ziua de 
23 August, intregul popor, 
toți oamenii muncii — ro
mâni, maghiari, germani și 
dc alte naționalități — 
cinstesc glorioasa aniversare 
a libertății noastre prin noi 
și însemnate fapte de muncă, 
prin succese remarcabile ob
ținute in toate sectoarele de 
activitate. Acestor importante 
realizări li se adaugă — iată 
— îndeplinirea in proporție 
de 81 la sută a planului pe 
1981 la muncă patriotică de 
către Uniunea Tineretului 
Comunist, pină astăzi reati- 
zindu-sc un volum de lucrări 
in valoare de peste 8,1 mi
liarde Iei. ,

O contribuție deosebită la 
obținerea acestui prestigios 
succes și-au adus-o brigadie
rii de pe șantierele naționale 
ale tineretului, uteciștii care 
au preluat în execuție pro
prie, pe întreg cuprinsul pa
triei, în cadrul șantierelor 
județene și locale — deschise 
în industrie, agricultură, con
strucții și alte sectoare ale 
economiei — obiective și lu
crări complexe din aproape 
toate domeniile. Răcind do
vada înaltei lor dăruiri revo
luționare, a hărniciei și com
petenței. brigadierii au de
monstrat, in același timp, 
prin realizările înregistrate, 
că șantierul constituie o 
inaltă școală de formare prin 
muncă și pentru muncă ajti- 
nerei generații, o școală’in 
care se construiesc nu numai 
uzine, combinate, mari ma
gistrale ci. în primul rind, 
oameni. Oameni destoinici, 
viitori constructori ai noului 
chip al țării, așa cum este el 
prefigurat în documentele

Manifestări dedicate
Zilei de 23 August

în cadrul manifestărilor poli
tico-educative și cultural-artis- 
tice. organizate in județul Olt 
in cinstea marii sărbători de la 
23 August, la Casa de cultură a 
sindicatelor, din Slatina s-a 
deschis o interesantă expoziție 
a realizărilor economice obținu
te de oamenii muncii din aceas
tă parte a tării. Prin interme
diul unor produse, repere si 
subansamble, grafice. panouri, 
machete, expoziția înfățișează 
evoluti^ economie* * oltene, in 
perioada construcției socialiste 
și. îndeosebi. în ultimii 16 ani. 
considerați drept cei mai bogati 
in realizări în toate domeniile 
vieții materiale și spirituale din 
intreaga istorie a acestor melea
guri.

SÎMBĂTĂ, 22 AUGUST
PROGRAMUL I
9,30 Matineu de vacanță: desene 

animate. „Căluțul de foc“ — pro
ducție „Animafilm". 9,55 Cenaclul 
Teleșcoală. 10,10 Hora mîndră ro
mânească. Program muzical-folclo- 
ric. 10,30 Film artistic (reluare). 
12,13 Pagini eroice din creația mu
zicală românească. 13,00 Mozaic 
cultural-artlstlc-sportiv. • La ora 
18,00 Fotbal: Steaua — Corvinul 
Hunedoara (Divizia A). Emisiune 
de Tudor Vomicu, ileana Vlad, 
Cristian Țopescu. 18,33 Săptămîna 
politică. 18,50 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal • Țara înttmplnă marea 
sărbătoare. 19.30 „Dintr-o privire — 
țara și oamenii" <n). 20,00 Specta
col cultural-artistic. 20.50 Film ar
tistic: „Evadarea". Producție a Ca
sei de filme Unu. 22,10 Telejurnal
• Sport. 22,30 Nocturnă TV.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal • Țara întîmpină 

marea sărbătoare. 19,30 Dintr-o 
privire — țara șl oamenii (II). 20,00 
Spectacol cultural-artistic. 20,50 O- 
rizont tehnico-științiflc. 21,30 Maeș
trii artei muzicale românești. 22,io 
Telejurnal • Sport. 22,30 Nocturnă 
T.V.

DUMINICA, 23 AUGUST
PROGRAMELE I ȘI II
7,45 PROGRAM DE CÎNTECE 

PATRIOTICE interpretate de co
rul Radiotelevlziunti. 8,00 TRANS
MISIUNE DIRECTA DE LA DE
MONSTRAȚIA OAMENILOR MUN
CII DIN CAPITALA CU PRILEJUL 
CELEI DE-A XXXVII-A aniversări 
a revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimpe- 
rialistâ din august 1944. 11,30 Cîn- 
tece de bucurie. 11,55 Copiii lumii 
doresc pacea. — selecțluni din Fes
tivalul internațional al copiilor de 
la Năvodari. 12,20 Concert popu
lar: simfonia I de George Enescu. 
Dirijor: Ionel Perlea. 13,00 Telex. 
13,05 Cu soarele în inimi, cu soa-

Aceluiași eveniment i-au fost 
dedicate, în ultimele zile, la 
Caracal — evocarea istorică „O 
sărbătoare din inimă a întregu
lui popor — 23 August", un re
cital de poezie patriotică si ex
punerea „O zi de neuitat pe care 
întreaga națiune o cinstește" iaV 
la Corabia — expunerea „A 
37-a aniversare a revoluției de 
eliberare națională și socială, 
antifascistă si antiimperialistă

PIATRĂ DE TEMELIE PENTRU LUMEA NOUĂ
(Urmare din pag. I)

a celui mai îndîrjit tinâr revoluționar, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, călit în cele mai înverșu
nate bătălii de clasă și antifasciste din peri
oada premergătoare eliberării, se atașase trup 
și suflet, cu toate energiile sale cauzei parti
dului care se identifica pe deplin cu cauza 
majoră a întregii națiuni. Cu nețărmurit devo
tament, cu responsabilitate și maturitate poli
tică, animați de un adine patriotism tinerii din 
fabrici și uzine, de pe ogoare, din școli și fa
cultăți, fără deosebire de naționalitate, avindu-i 
în frunte pe uteciști nu răspuns cu patos des- 
lănțuit la toate chemările partidului, participînd 
la toate marile fapte istorice ce aveau să se 
petreacă in zilele, lunile și anii ce-au urmat. 
Comuniștii le-au fost întotdeauna pildă vie și 
înălțătoare prin tenacitate, prin clarviziune, prin 
spiritul de sacrificiu și dăruire, prin tăria de 
caracter și forță morală. Referindu-se la eve
nimentele de la 23 August 1944, la acei ani 
de început ai revoluției noastre socialiste, secre
tarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a găsit de fiecare dată cuvinte de 
înaltă apreciere la adresa tineretului pentru 
contribuția sa la eliberarea patriei, la netezirea 
drumului spre înfăptuirile ulterioare și într-ade- 
văr nu poate fi mîndrie mai mare pentru tî- 
năra generație decît aceea de a se ști din- 
totdeauna angajată în toate bătăliile, părtașă 
de drept la toate izbînzile.

Au trecut 37 de ani, 37 de primăveri stator
nice și însorite peste plaiurile țării și istoria ei, 
și cu neasemuită și inegalabilă bucurie privim, 
de pe cea mai de sus treaptă a devenirii noas
tre, a progresului multilateral și a civilizației 
socialiste, calea și etapele parcurse, și în inimi 
ni se face sărbătoare. Pentru că nu poate fi un 
adevăr mai de netăgăduit ca acesta că toate 
idealurile cu care poporul nostru se ridicase, 
sub conducerea comuniștilor, la luptă, în August

Congresului al XII-lea al 
partidului.

Este demn de subliniat' în 
acest sens faptul că brigadie
rii Șantierului național al ti
neretului Canalul Dunăre — 
Marea Neagră au excavat in 
acest an peste 9,6 milioane 
metri cubi de pămint și au 
turnat peste 70 000 metri cubi 
beton in corpurile zidurilor 
de sprijin. De asemenea ti
nerii prezenți pe Șantierul 
național al tineretului din 
cadrul Combinatului siderur
gic Galați au realizat lucrări 
in valoare de 20 milioane Iei, 
peste cele prevăzute în planul 
pe acest an, iar pe Șantierul 
hidrocentralei Porțile de Fier 
II angajamentele asumate de 
brigadieri in 1981 au fost de
pășite la această dată cu mai 
bine de 1 milion lei. Eforturi 
remarcabile au fost depuse și 
pc Șantierul național al tine
retului de la Combinatul mi
nier Oltenia unde au fost 
excavați suplimentar in 
cinstea marii noastre sărbă
tori naționale circa 75 000 
metri cubi steril și 15 000 tone 
cărbune. Sint desigur grăi
toare toate aceste cifre pen
tru modul in care acționează 
zi de zi tinerii aflați in aces
te puncte fierbinți ale muncii 
pentru tară, dar mai cu 
seamă pentru modul în care 
uteciștii, întreg tineretul pa
triei înțeleg să-și onoreze cu
vintul dat in fața partidului, 
să răspundă, prin realizările 
deosebite, încrederii ce li s-a 
acordat, condițiilor tot mai 
bune de muncă și viață, de 
afirmare multilaterală ce le 
sint create.

Pe lingă volumul important 
de lucrări executate pe șan
tierele naționale, pe cele ju
dețene și locale organizațiile 

din August 1#44“ si spectacolul 
de muzică si poezie patriotică 
..In pragul marii sărbători".

în județele Timiș. Arad si 
Caraș-Severin. au avut loc o 
serie de simpozioane, consacrate 
activității desfășurate de Parti
dul Comunist Român. împreună 
cu toate forțele progresiste și 
patriotice române, pentru pre
gătirea și infăptuirea actului 
revoluționar din august 1944. 
Tot în cinstea lui 23 August. Ja 
Timișoara. Arad și Reșița, s-au 
deschis expoziții de artă plasti-- 
că cu lucrări inspirate din tre
cutul istoric și prezentul socia
list al patriei noastre, iar la 
casele de cultură din aceste lo
calități au fost prezentate spec
tacole .omagiale de cîntece si 
versuri revoluționare și patrio
tice. susținute de formații artis
tice profesioniste și amatoare, 
laureate ale Festivalului natio
nal „Cintarea României".

în peste 50 de localități din 
Dolj, Mehedinți si Gorj au avut 
loc vineri adunări festive, sim
pozioane și dezbateri, recitaluri 
de versuri, alte manifestări cul- 
tural-artistice dedicate zilei de 

U.T.C. și A.S.C. au mai rea
lizat pină in prezent un im
portant volum de lucrări in 
sprijinul producției — in 
unități economice din indus
trie, agricultură — lucrări de 
cercetare și proiectare, a 
căror valoare depășește cu 
mult pe cea înregistrată in 
aceeași perioadă a anului 
trecut. în spiritul programe
lor adoptate in fiecare județ, 
au fost întreprinse numeroa
se acțiuni in direcția recupe
rării și recondiționării unor 
repere și subansamble. a 
unor utilaje uzate. Totodată 
s-au colectat prin muncă pa
triotică însemnate cantități 
de metale vechi, maculatură, 
materiale textile, ambalaje 
din sticlă. Cu rezultate deo
sebite in toate aceste acțiuni 
specifice muncii tinerilor se 
inscriu organizațiile județene 
ale U.T.C. Olt, Sibiu, Călărași 
care au îndeplinit și depășit 
planul la muncă patriotică pe 
întreg anul 1981, precum și 
organizațiile județene ale 
U.T.C. Cluj, Iași, Hunedoara, 
Bistrița-Năsăud. organizația 
municipală București a U.T.C.

Hotărite să amplifice toate 
aceste realizări, organizațiile 
Uniunii Tineretului Comunist 
acționează în continuare, cu 
o și mai mare răspundere, 
pentru mobilizarea tuturor 
tinerilor la înfăptuire*  sarci
nilor ce le revin din planul 
pe acest an. pentru sporirea 
eficienței participării uteciști- 
lor, atit pe marile șantiere 
ale țării, cit și la acțiunile 
întreprinse in scopul promo
vării pe o scară mereu mai 
largă a progresului tehnic, ri
dicării calității întregii activi
tăți productive.

23 August. La întreprinderea a- 
vicolă Șimnicul de Jos. de 
exemplu, s-a tinut o expunere 
intitulată ..Trepte pe calea pro
gresului economic și social al 
României socialiste sub condu
cerea Partidului Comunist Ro
mân-1. urmat de recitaluri de 
versuri „Pe trepte de lumină 
urcăm spre viitor", la întreprin
derea de armături industriale 
din otel Strehaia — evocarea 
istorică „August-eliberator". iar 
la căminul cultural din Gruia 
— concursul de poezie patrioti
că „Slăvit pămint al tării".

Vineri la prîhz. la Galeriile 
„Cupolla" din Iași s-a deschis 
o cuprinzătoare expoziție de 
pictură și grafică organizată de 
către Filiala ieșeană a Uniunii 
Artiștilor Plastici în semn de 
omagiu la cea de-a 37-a aniver
sare a revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă din august 
1944. Lucrările expuse exprimă 
înaltele idealuri ale umanismu
lui socialist și ale artei anga
jate, cu pronunțate valențe pa
triotice și educative.

1944, s-au înfăptuit ori sint pe cale să se în
făptuiască, că s-a schimbat din temelii înfăți
șarea țării, că în fiecare casă din sate și orașe, 
în fiecare familie a pătruns bunăstarea, o cali
tate nouă a vieții de fiecare zi, aliniindu-ne țara 
în rîndul țărilor înfloritoare, cu un ritm de dez
voltare dintre cele mai dinamice din jntreaga 
lume. Industria și agricultura, știința și tehnica 
conferă economiei socialiste dimensiunile și 
forța capabile să satisfacă cerințele unui trai 
rațional, să asigure baza dezvoltăiii in pers
pectivă a tuturor ramurilor și sectoarelor, mersul 
neabătut al potriei noastre pe drumul socia
lismului și comunismului. Liberă și independen
tă, stăpînă pe destinele sole, România, prin po
litica sa internă și externă, de pace și colabo
rare cu toate statele și popoarele lumii, prin 
personalitatea de p.imă mărime a președintelui 
său, și-a dobîndit un binemeritat prestigiu pe 
toate meridianele, a devenit un exemplu pentru 
multe națiuni.

Cu legitimitatea acestor mari creații și mari 
înfăptuiri, întregul nostru popor, întregul tine
ret scrutează cu încredere viitorul, așa cum este 
el prefigurat in Programul partidului, așa cum 
îl visează fiecare dintre noi și cu inimile înari
pate de certitudini lucrăm la edificarea, la apro
pierea lui. Sărbătorind aniversarea a 37 de ani 
de la victoria revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimperialistă, tinăra 
generație, toți oamenii muncii de pe cuprinsul 
țării sint angajați cu forțe înmiite în cea mai 
grea bătălie la z! '■ înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului ai XII-lea al partidului, realizarea 
neabătută a prevederilor acestui cincinal. In 
fiecare succes, în fiecare nouă izbîndă pe care 
le obținem se regăsește recunoștința noastră 
adîncă față de cei ce au luptat și au făcut să 
triumfe spiritul și idealurile de la 23 August 
1944, față de făuritorul vieții noastre noi, Parti
dul Comunist Român.
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omânia la puterea celor 37 de ani 
ce au trecut de la istoricul August 
19'14 se înfățișează astăzi lumii ca 
o țară în care idealurile construcției 
libere și pașnice, acțiunea consacra

tă edificării noii societăți, a dreptății, demnității 
și democrației autentice . se 
monios cu pozițiile 
litici. externe care 
stima și [ 
ancorate în trecutul istoric, in 
progresiste ale poporului român care 
legat dintotdeauna lupta pentru libertate 
dreDtate socială, pentru neatîrnare și progres, de 
promovarea prietenie: și înțelegerii între popoare, 
politica externă de pace și colaborare a putut 
deveni o vie și dinamică realitate abia o dată 
cu victoria revoluției socialiste.

Profundele transformări structurale petrecute în 
viața politică, economică și social-culturală în 
cei 37 de ani care au trecut de ia instaurarea 
puterii populare, realizările fără precedent din 
anii construcției socialiste, unitatea și coeziunea 
întregului popor în jurul partidului, al secretaru
lui său general sînt tot atîtea temeiuri solide care 
i-au adus României, după ani de manifestare

R
împletesc ar- 

principiale ale unei po- 
i-a sporit de la an la an 

prestigiu! oriunde pe glob. Adine 
în trecutul istoric, în tradițiile 

a 
șl

susținută pe linia eforturilor de soluționare a 
marilor probleme ale lumii contemporane, înal
tul •restiaiu de care ea se bucură astăzi petul •restiaiu de care ea se bucură astăzi 
toate meridianele. România s-a afirmat în con
certul națiunilor ca unul din promotorii cei mai 

, activi ai înaltelor idealuri de pace, înțelegere și 
cooperare intre popoaie, amplificindu-și continuu 
contactele și raporturile cu toate țările socialiste, 
cu țările in curs de dezvoltare și nealiniate, cu 
țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, 
indiferent de sistemul lor social. Aceasta se da
torează faptului esențial că întreaga activitate 
internațională a României beneficiază de o con
cepție de largă cuprindere asupra evoluțiilor și 
fenomenelor, a principalelor tendințe din lumea 
de azi, cam are la beză cunoașterea științifică a 
sensurilor dezvoltării istorice a omenirii. Un me
rit determinant, de inestimabilă valoare teoretică 
și practică revine, în această direcție, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, revoluționar și umanist de 
cea mai aleasă esență, om politic dotat cu o ex
cepțională putere de analiză și sinteză, a cărui 
gîndire, pusă în slujba celor mai „arzătoare as
pirații și interese ale poporului român, ale tutu
ror popoarelor, se concretizează în acte politice 
de largă rezonanță și de o deosebită importanță.

Din imensul număr de mărturii al acțiunilor de 
politică externă a României socialiste menționăm, 
pe scurt,.contribuția de mare valoare și substanță 
la definirea conceptului de securitate europeană, 
preocuparea viguroasă pentru încetarea • cursei 
înarmărilor și trecerea la măsuri concrete, efec
tive de dezarmare, în primul rînd de dezarmare 
nucleară, materializată într-un program complex 
și coerent de dezarmare, formularea și fundamen
tarea necesității soluționării pe cale pașnică, prin 
tratative, a tuturor diferendelor dintre state ca 
unica metodă aplicabilă în epoca noastră, con
tribuția personală a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la elaborarea conceptului de nouă 
ordine economică internațională și ansamblul de 
măsuri vizînd înfăptuirea cerințelor imperioase 
ale acesteia : lichidarea subdezvoltării, a împăr
țirii lumii în țări bogate și țări sărace și înlo
cuirea sistemului învechit de relații interstatale 
cu raporturi noi, mai echitabile, în măsură să 
asigure progresul rapid a! țărilor rămase în urmă, 
acțiunea fermă pentru democratizarea relațiilor 
internaționale și creșterea rolului O.N.U. 
viața 
telor
care

in 
mondială, participarea activă a tuturor sta- 
la dezbaterea și soluționarea problemelor 
interesează întreaga omenire.

SALT CANTITATIV SI CALITATIV 
ÎN POZIȚIA SI ROLUL ROMÂNIEI ÎN LUME

Nici un cercetător serios și 
obiectiv al istoriei contemporane 
a poporului român, inaugurată 
de actul revoluționar de la 23 
August 1944, nu ar ezita să ca
racterizeze progresul înregistrat 
de România socialistă în acești 
37 de ani drept un adevărat 
salt. Un salt cantitativ și calita
tiv pe scara civilizației, docu
mentat de mutațiile structurale 
ce au avut loc în viața econo
mică și socială, dublat de un alt 
salt cantitativ și calitativ — în 
poziția și rolul României în 
lume. Cantitativ, saltul produs 
în participarea României la via
ța internațională este ilustrat 
elocvent de cifre. Astfel, dacă in 
1947. România întreținea relații 
diplomatice și consulare cu 25 
de state, în prezent numărul a- 
eestora se apropie de 140. Nu
mărul țărilor cu care România 
are legături economice a cres
cut de la 39 in 1950. la 143 la 
începutul acestui an. Volumul și 
valoarea 
românesc 
perioadă. 
România 
80 de organisme internaționale 
guvernamentale, participă ia a- 
proape 700 de organizații negu
vernamentale și este parte la 
aproape 4 000 de acorduri bila
terale sau. multilaterale.

Și mai impresionant este însă 
aspectul calitativ al acestui salt, 
în această perioadă istorică 
scurtă, îndeosebi in ultimii 16 
ani, poporul nostru, care în 
existența sa multimilenară nu 
și-a putut face auzite și respec
tate doleanțele decit arareori, și 
atunci cu prețul unor imense 
jertfe, constituind obiectul de 
dispută al intereselor străine, a 
devenit un subiect de drept in
ternațional in adevăratul Înțeles 
al cuvîntului. avind un aport de 
valoare, deosebit de apreciat, in 
dezbaterea și soluționarea mari
lor probleme care preocupă 
omenirea. Prestigiul înalt, bine 
stabilit, de care se bucură astăzi 
în lume România socialistă și 
președintele său. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, se datorează 
politicii externe a partidului și 
statului nostru care, pe baza u- 
nei analize lucide, profunde, ști
ințifice a fenomenelor și pro
ceselor ce au loc în societatea 
contemporană, a putut oferi nu
meroase idei, sugestii și propu
neri constructive, vizînd elimi
narea pericolelor ce amenință 
pacea și independența popoare
lor, edificarea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

Valoarea și prestigiul politicii 
externe românești rezidă în ca
litatea nouă pe care ea o repre
zintă in contextul, relațiilor in
ternaționale. tntr-o , epocă în 
care popoarele aspiră la pace, 
independență și progres, dar in 
care politica imperialistă de 
forță și dominație, deși anacro
nică și condamnată de istorie, 
constituie încă o tristă realitate. 
România acționează cu energie 
pentru relații internaționale noi, 
bazate nu pe dreptul forței, ci 
pe forța dreptului. Stabilind 
principiile respectării indepen
denței și suveranității naționa
le. egalității in drepturi, nea
mestecului in treburile interne, 
avantajului reciproc, nerecurge- 
rii la forță și la amenințarea cu 
forța drept temelie a raporturi
lor sale cu toate statele lumii, 
indiferent de mărime și sistem 
econom ico-social, și promovîn- 
du-le cu consecvență*  în viața 
internațională. România acțio
nează in consens nu numai cu 
interesele sale fundamentale, ci 
și cu aspirațiile vitale ale tutu
ror popoarelor. Pacea și inde
pendența sint sensurile și țelu
rile majore ale întregii politici 
internaționale a partidului și 
statului nostru, în elaborarea și 
aplicarea căreia rolul hotărî- 
tor revine

comerțului exterior 
au crescut, în aceeași 
de cîteva zeci de ori. 
de azi este membră a

Ceaușescu. reprezentantul ei cel 
mai strălucit și autorizat.

Pace in condiții de indepen
dență, libertate și progres pen
tru fiecare popor, independență 
și progres in condiții de pace 
reală, autentică : politica Româ
niei socialiste, orientată at it de 
ferm și consecvent spre aceste 
nobile și frumoase obiective, în
trunește nu numai adeziunea 
unanimă a întregului nostru po
por, ci și asentimentul, aprecie
rea și respectul maselor popu
lare de pe toate meridianele.

Acest salt cantitativ și mai 
ales calitativ în poziția și rolul 
României în lume este în pri
mul rînd rodul confirmării de zi 
cu zi, prin întreaga evoluție a 
evenimentelor mondiale, a jus
teței analizelor și orientărilor 
politicii externe românești. în 
al doilea rind, el se datorează 
faptului că concluziile extrase 
de partidul nostru din analiza 
materialist-dialectică a fenome
nelor vieții internaționale nu au 
rămas la stadiul de constatări și 
deziderate, ci au fost transfor
mate in acțiune energică, realis
tă și constructivă în plan inter
național pentru înfăptuirea as
pirațiilor de pace și independen
ță ale întregii omeniri. Acțiune 
energică pentru afirmarea de
plină a principiilor noi ale rela
țiilor interstatale, pentru aboli
rea definitivă a politicii de forță 
și dominație și soluționarea ex
clusiv pe cale pașnică, prin tra
tative, a tuturor conflictelor și 
diferendelor dintre state. Acțiu
ne materializată în propuneri mi

inițiative novatoare și construc
tive. de amplu răsunet, in toate 
marile probleme care preocupă 
popoarele .

Largul ecou internațional al 
politicii externe a tării noastre 
rezidă așadar în faptul că glasul 
României se face auzit perma
nent ca un apel la rațiune, la 
atitudine responsabilă față de 
destinele întregii umanități. Fi
delă vechiului adevăr marxist 
că o idee nu devine forță decit 
în măsura in care ea cuprinde 
.masele, partidul și statul nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
personal însoțesc acest apel la 
rațiune, adresat oamenilor de 
stat, guvernelor și parlamente
lor, cu un apel vizind forțele 
revoluționare. democratice și 
progresiste, tinăra generație, po
poarele, care sînt și rămîn ade- 
vărații făuritori ai istoriei, de 
a-și uni eforturile, de a-și întări 
solidaritatea și a acționa de așa 
natură încît să impună o abor
dare lucidă și realistă a grave
lor probleme ce privesc intere
sele lor cele mai vitale și de a 
le soluționa in spiritul acestor 
interese. Deosebit de grăitor în 
acest sens este îndemnul înflă
cărat adresat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu,, la ultimul 
forum național al tineretului 
român de anul trecut, tinerei 
generații a lumii de a nu pre
cupeți nici un efort pentru a 
bara calea politicii de înarmare 
și război și a face să triumfe 
idealurile dfe pace, prietenie și 
colaborare ce animă tineretul, 
popoarele Întregii lumi.

înaltă apreciere
pe toate meridianele

SLabilind

tovarășului Nicolae

Vizita delegației guvernamentale
romane m

Tovarășul Ilie Verdeț. prim- 
ministru al Guvernului Republi-, 
cii Socialiste România, a parti
cipat, vineri, în fruntea unei 
delegații guvernamentale, la 
inaugurarea la Moscova a expo
ziției naționale „România ’81".

Din delegație au făcut parte 
tovarășii Ion Ursu; prim-vice
președinte al Consiliului Națio
nal pentru Știință și Tehnologie, 
Gheorghe Petrescți, ministru se
cretar de stat la Ministerul • In
dustriei Construcțiilor de Ma-

șini, Dumitru Bejan, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internaționale, 
Ștefan Constantinescu. adjunct 
al ministrului industriei meta
lurgice. Ion Constantinescu, ad
junct al ministrului industriei 
construcțiilor- de mașini, pre
ședintele Camerei de comerț și 
industrie. Iustin Rogoz, adjunct 
al ministrului industriei 
mice, Gheorghe Lazăr,

chi- 
adjunct

Uniunea Sovietică
al ministrului economiei fo
restiere și materialelor de con
strucții, Iuliana Bucur. secre
tar de stat la Ministerul Indus
triei Ușoare.

La sosirea și plecarea din Mos
cova, la aeroportul Vnukovo, 
pavoazat cu drapelele de stat ale 
Republicii Socialiste România și 
Uniunii Sovietice, primul minis
tru al guvernului, Ilie Verdeț, a 
fost salutat de N.A. Tihonov, 
președinte al Consiliului de Mi-

niștri al U.R.S.S., V.E. Dimșiț, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri ai U.R.S.S., N.D. Koma
rov, prim adjunct al ministru
lui comerțului exterior al 
U.R.S.S., B.A. Borisov, președin
tele Camerei de comerț și in
dustrie a U.R.S.S., de alte per
soane oficiale sovietice.

Au fost prezenți Traian Du- 
daș, ambasadorul României în 
Uniunea Sovietică, membri ai 
ambasadei.

La plecarea și sosirea la Bucu
rești, pe aeroportul Otopeni, au 
fost prezenți tovarășii Gheorghe 
Oprea, prim viceprim-ministru 
al guvernului. Trandafir Cocârlă, 
ministrul energiei electrice, loan 
Florea, ministrul economiei fo- ' 
restiere și materialelor de con
strucții, Constantin Oancea, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, alte persoane oficiale.

A fost de față V.I. Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietica 
la București.

Convorbiri între primul ministru al guvernului roman
și președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S

au avut Ioc la 
tova- 

al
La 21 august 

Kremlin convorbiri între 
rășul Ilie Verdeț, membru 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, și tovarășul N.A. Ti
honov, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S.

Din partea română, la convor
biri au participat tovarășii Ion 
Ursu, membru supleant al Comi
tetului Politic Exebutiv al C.C. 
al P.C.R., prim-vicepreședinte al 
Consiliului Național 
ință și Tehnologie, 
Petrescu, ministru 
stat la Ministerul 
Construcțiilor de Mașini. Dumi
tru Bejan, ministru secretar de 
stat la Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Economice 
Internaționale, Traian Dudaș, 
ambasadorul României în Uniu
nea Sovietică. Ion Constantines- 
cu, adjunct al ministrului indus
triei construcțiilor de mașini, 
președintele Camerei de Comerț 
și Industrie. <

pentru Ști-
Gheorghe. 

secretar de
Industriei

V.I. 
al 

vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri, președintele Comitetului 
de Stat al Planificării, G. I. 
Marciuk, vicepreședinte al Con
siliului de Miniștri, președintele 
Comitetului de Stat pentru Ști
ință și Tehnică, N. D. Komarov, 
prim-adjunct al ministrului co
merțului exterior al U.R.S.S., 
V. F. Grubiakov, director in 
M.A.E. al U.R.S.S.

Primul ministru al guvernului 
român a transmis, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, se- 
cretar general al Partidului 
munist Român, președintele 
publicii Socialiste România, 
cald mesaj de salut și cele 
bune urări tovarășului Leonid 
Ilici Brejnev, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., însoțite de urări de 
noi și mari succese pentru 
conducerea de partid și de stat 
a Uniunii Sovietice, pentru În
tregul popor sovietic.

Mulțumind, tovarășul N. A.

Din partea sovietică -r 
Dolghih, secretar al • C.C. 
P.C.U.S., N. K. Baibakov,

Co- 
Re- 
un 

mai

Tihonov a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu un 
călduros salut și cele mai bune 
urări din partea conducerii de 
partid și de stat sovietice, îm
preună cu urări de succese și 
mai mari în opera de edificare a 
vieții noi în România.

în cursul convorbirilor, des
fășurate într-o atmosferă cor
dială, prietenească, cei doi șefi 
de guverpe au examinat. în 
spiritul înțelegerilor convenite la 
recenta intilnire din Crimeea 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Ilici Brei- 
nev probleme ale dezvoltării și 
adincirii continue a relațiilor de 
prietenie și colaborare multilate
rală româno-sovietică. A fost 
reliefată dezvoltarea cooperării 
economice și tehnico-științifice 
reciproc avantajoase dintre 
România și Uniunea Sovietică, 
subliniindu-se însemnătatea pe 
care zo prezintă în acest sens 
acordurile semnate în ultima 
vreme.

De ambele părți s-a exprimat 
dorința fermă pentru îndepli
nirea întocmai a hotăririlor

adoptate la întilnirile româno- 
sovietice Ia nivel înalt, de a se 
acționa in vederea folosirii tu
turor posibilităților și rezervelor 
de care dispun cele două țări 
pentru lărgirea in perspectivă a 
colaborării și cooperării eco
nomice, pentru atingerea și de
pășirea nivelurilor schimburilor 
comerciale bilaterale stabilite în 
acordul comercial de lungă du
rată. S-a convenit să fie inten
sificată conlucrarea dintre orga-, 
nele centrale de planificare și 
ministerele economice interesate 
în vederea concretizării măsuri
lor legate de schimburile în do
meniul asigurării necesarului de 
materii prime și energie, pre
cum și de specializarea și 
cooperarea în producție în diver
se sectoare industriale.

Guvernul U.R.S.S. a oferit vi
neri, în Marele Palat al Krem
linului. un dejun in cinstea de
legației guvernamentale române, 
condusă de tovarășul Ilie 
Verdeț.

Au luat, parte membrii dele
gației guvernamentale române, 
precum și ambasadorul tării

noastre în Uniunea Sovietică.
Printre personalitățile sovieti

ce prezente s-au aflat V. I. Dol- 
ghih, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., I. V. Arhipov, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S.. N. K. Bai
bakov. V. E. Dimșiț, L. A. Kos- 
tandov. V, N. Makeev. G. I. 
Marciuk, Z.N. Nuriev, L. V. 
Smirnov, N. V. Martinov, vice
președinți ai Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., O. B. Rahma
nin, prim-adjunct de șef de sec
ție la C.C. --------- " "
Poliakov, 
triei de 
Skabardnia. 
țiilor 
automatizare și sisteme de co
mandă. N.A. Malțev, ministrul 
industriei petrochimice. V. V. 
Listov, ministrul industriei chi
mice, conducători ai altor insti
tuții centrale sovietice, funcțio
nari superiori din M.A.E. al 
U.R.S.S.

în timpul dejunului, desfășu
rat intr-o 
au rostit 
Verdeț și

al P.C.U.S., 
ministrul 

automobile, 
ministrul construc- 

de aparate, mijloace de

V. N. 
indus- 
M. S.

ambiantă prietenească, 
toasturi tovarășii Ilie 
N. A. Tihonov.

Deschiderea expoziției naționale „România ’81
MOSCOVA 21 (Agerpres). — 

Trimisul Agerpres, Mihai Coruț, 
transmite : în după-amiaza
zilei de 21 august, în cadrul 
noului complex expozițional din 
capitala Uniunii Sovietice a fost 
inaugurată expoziția națională 
„România ’8r’.

Ceremonia deschiderii oficiale 
s-a desfășurat în incinta pavi
lionului rezervat expoziției, unde 
erau arborate drapele de stat 
ale României și Uniunii Sovie
tice.

La festivitate a participat o 
delegație guvernamentală a 
Republicii Socialiste România, 
condusă de tovarășul Ilie Verdeț, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al guvernului ro
mân.

Din partea conducerii de 
partid și de stat sovietice au

participat tovarășii N. A. Tiho
nov, mămbru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S.. președintele 
Consiliului de Miniștri, V. I. 
Dolghih, secretar al C.C. al 
P.C.U.S.. I. V. Arhipov, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri. V. E. Dimșiț, N. K. 
Baibakov, L. A. Kostandov, V.N. 
Makeev. G. I. Marciuk, Z. N. 
Nuriev, L. V. Smirnov, vicepre
ședinți ai Consiliului de Miniștri, 
miniștri, reprezentanți ai 
cerii unor instituții și i 
zații.

Au luat parte șefi de : 
diplomatice acreditați la 
cova.

A fost prezent N. 
secretarul C.A.E.R.

Festivitatea a fost 
B. A. Borisov,

condu 
organ:-
misiuni

Mos-
V. Faddeev,
deschisă de 
președintele 

Prezidiului Camerei de comerț 
și industrie a U.R.S.S., care i-a

felicitat pe oaspeții români și a 
urat succes expoziției românești.

Au luat cuvîntul tovarășii Ilie 
Verdeț și N. A. Tihonov.

în continuare, tovarășul Ilie 
Verdeț a declarat deschisă expo
ziția națională „România ’81".

Au fost intonate imnurile de 
stat ale României și Uniunii 
Sovietice.

în semn de prietenie trainică 
ce leagă poporul român și po
poarele Uniunii Sovietice, pri
mul ministru al guvernului ro
mân l-a invitat pe tovarășul 
N. A. Tihonov și, in aplauzele 
asistenței, au tăiat împreună 
panglica tricoloră, inaugurînd 
astfel expoziția.

însoțiți de șeful delegației 
române, înalții oaspeți au vizitat 
apoi expoziția, oprindu-se în 
fața standurilor din interiorul 
pavilionului și pe platformele

exterioare, unde 25 de întreprin
deri de comerț exterior româ
nești prezintă o variată gamă de 
produse ale industriei noastre 
constructoare de mașini, indus
triei chimice și petrochimice, 
industriei ușoare și agroalimen- 
tare, practic din aproape toate 
domeniile industriei românești.

Primul ștand vizitat a fost 
cel care înfățișează realizările 
românești în domeniul științei și 
tehnicii. Tovarășul Ion Ursu, 
prim vicepreședinte al C.N.Ș.T., 
a făcut o prezentare sintetică a 
preocupărilor actuale ale cerce
tării noastre științifice și a di
recțiilor fundamentale de dez
voltare ale acesteia in cincina
lul in curs. Oaspeții au manifes
tat un viu interes față de activi
tatea in domeniul chimiei, elec
tronicii, mecanicii fine, energeti
cii etc. Cercetarea fundamentală

și aplicată este ilustrată preg
nant în expoziție șl in standul 
de carte științifică și tehnică, 
unde se află expusă lucrarea to
varășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu „Polimeri- 
zarea stereospecifică a izopre- 
nUlui", tradusă în numeroase 
limbi de circulație internaționa
lă. iar recent și în limba rusă, 
eveniment marcat cu prilejul în- 
tilnirii dintre oamenii de știin
ță români și sovietici, care a 
avut loc la Moscova in ajunul 
inaugurării expoziției.

Primind explicații detaliate 
asupra performanțelor diferite
lor mașini și utilaje, potențialu
lui productiv al unor ramuri, 
oaspeții sovietici au apreciat ni
velul tehnic ridicat al expona
telor și progresul evident rea
lizat de 
noastră.

industria din țara

Cuvîntarea

ALEXANDAR MLADENOVICI. reprezentant al Uniunii 
Tineretului Socialist din Iugoslavia:

„Considerăm că, pe baza respectării principiilor indepen
denței, neamestecului in treburile interne, egalității ih drep
turi, este necesară crearea unei unități de opinii ți inițiative 
ale tinerei generații din Europa, care să Contribuie, pe plan 
politic, la consolidarea climatului de destindere, înțelegere și 
colaborare intre națiuni. Organizarea la București a semina
rului internațional cu tema „Contribuția tinerei generații la 
edificarea păcii și securității, la înfăptuirea dezarmării in Eu
ropa" iși dovedește pe deplin oportunitatea intr-un moment 
in care in viața internațională are loc o accentuare a compe
tiției militare, o creștere a tensiunilor, apariția unor noi fo
care de conflict, fenomene care reprezintă grave amenințări 
la adresa păcii in lume și față de care tinăra generație tre- 

•buie să ia o poziție fermă. Este un lucru foarte important că 
președintele României, Nicolae Ceaușescu, a adresat un Me
saj participanților la acest seminar. Aceasta este o nouă do
vadă a grijii pentru tineretul român, pentru tineretul euro
pean".

Prof. RAJ BALDER, din India, redactor-șef al revistei 
„International Reporter", președintele Adunării pentru inte
grare națională:

„In prezent, 154 de state sint membre ale O.N.U., de peste 
trei ori mai multe ca in 1945, cind organizația și-a început 
existența. O trecere in revistă a inițiativelor statelor membre 
arată că România a avut o participare considerabHă, constind 
din propuneri valoroase prezentate organelor O.N.U. și în 
primul rind Adunării Generale. 1

Multe din propunerile României și care s-au adoptat ca re
zoluții. ale O.N.U. vizează dezarmarea, stabilirea unei noi or
dini economice, soluționarea disputelor între state exclusiv 
prin mijloace pașnice, promovarea in rindurile tineretului a 
idealurilor de pace, respect reciproc și înțelegere intre po
poare, asigurarea și creșterea democratizării activității O.N.U., 
creșterea rolului ei in realizarea colaborării intre toate sta
tele, indiferent de sistemul social, pentru o lume mai justă și 
pentru pace trainică".

Prof. dr. BERNARD ESAMBERT, din Franța:
„Fie că este vorba de dorința de a se acționa pentru dezar

mare, fie că este vorba de dorința de eliminare a forței, din 
păcate folosită incă prea des ca mijloc de soluționare a liti
giilor, sau de respectarea independenței și suveranității state
lor și deci de neamestecul din afară in. afacerile lor interne 
— intre țările noastre există convergențe in mod natural și 
chiar, am putea spune, instinctiv.

Aceasta pentru că România și Franța sint două țări mij
locii, dar care au năzuința de a face cunoscut lumii un anume 
mod in care națiunile să trăiască in pace, pe baza respectului 
și a înțelegerii reciproce, chiar dacă unele dintre opțiunile lor 
nu sint unanim împărtășite".
Grupaj realizat de RODICA AVRAM, BAZIL ȘTEFAN 
și TUDOR PRELIPCEANU

I

Doresc, în primul rind, să dau 
glas împuternicirii primite de 
a transmite din partea Partidu
lui Comunist Român, a Comi
tetului său Central, a secretaru
lui general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu,, un 
salut călduros Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice, Comi
tetului Central al P.C.U.S., se
cretarului său general, tovară
șul Leonid Ilici Brejnev, a spus 
primul 
român, salutind apoi 
la deschiderea 
varâșului N. A. 
lorlalți tovarăși 
de partid și de 
Sovietice.

Prezenta manifestare econo
mică — a continuat vorbitorul 
— are o semnificație adincă, prin 
faptul că se desfășoară in preaj
ma sărbătoririi de către poporul 
român a celei de-a 37-a aniver
sări a victoriei revoluției de e- 
liberare socială și națională, an- 
tiimperialistă și antifascistă — 
măreț act istoric care a des
chis largi perspective progresu
lui economic și social, construc
ției socialismului și comunismu
lui in România.

Acest' act măreț a fost săvirșit 
de eroicul popor român, în con
dițiile strălucitelor victorii ob
ținute de glorioasa Armată Ro
șie, care a dus greul războiului, 
loviturilor nimicitoare aplicate 
mașinii de război hitleriste, pre
cum și victoriilor celorlalte for-

pre-
ro-

mînistru al guvernului 
prezenta 

expoziției a to- 
Tihonov și a ce- 
din conducerea 
stat a Uniunii

te aliate, succeselor obținute de 
popoarele antifasciste de 
tutindeni.

Eliberindu-se, poporul 
mân a întors armele împotriva
Germaniei naziste și a luptat cot 
la cot cu armatele sovietice în 
războiul antifascist, pină la dis
trugerea totală a mașinii de 
război hitleriste, pină la cuceri
rea păcii.

Relevind, în continuare, că, în 
prezent, întregul popor ro
mân, partidul și statul nostru 
sînt angajați cu toate forțele în 
îndeplinirea hotăririlor istorice 
ale Congresului al XII-lea, în 
realizarea exemplară a obiecti
velor noului plan cincinal, vor
bitorul a arătat că expoziția o- 
glindește succesele obținute de 
poporul român, sub ..conducerea 
partidului său comunist, în cei 
37 de ani de construcție socia
listă și reflectă pregnant mu
tațiile structurale și calitative 
survenite în toate ramurile eco
nomiei românești.

Expresia sintetică a acestor 
realizări remarcabile — a men
ționat vorbitorul — o constituie 
creșterea de aproape 53 de ori a 
producției industriale, ceea ce a 
determinat prefaceri uriașe în 
toate domeniile vieții economice 
și sociale ale tării noastre.

După ce a relevat că relațiile 
de largă colaborare și cooperare 
economică româno-sovietică o- 
cupă un loc esențial in ansam
blul raporturilor de conlucrare

tovarășului î
cu toate țările socialiste, și în 
primul rind cu țările membre ale 
C.A.E.R., în conformitate cu 
Programul complex adoptat în 
cadrul acestei organizații, vor
bitorul a spus :

îmi face o deosbită plăcere să 
remarc și cu acest prilej că în 
dezvoltarea colaborării și coo
perării dintre țările noastre o 
înriurire covirșitoare exercită în
tilnirile dintre tovarășii 
Ceaușescu 
Brejnev.

întilnirile 
conducătorii 
s-au 
momente de mare însemnătate 
în impulsionarea puternică a 
ansamblului colaborării dintre 
România și Uniunea Sovietică, 
în deschiderea de noi și fertile 
orizonturi, în perfectarea 
noi acțiuni de colaborare și 
perare economică.

Consecventa dialogului 
tre conducătorii partidelor și ță
rilor noastre, consistenta con
vorbirilor avute, oglindesc 
trainica prietenie, sentimente
le reciproce de stimă și consi
derație care leagă ' popoarele 
noastre, animate de idealurile 
comune ale socialismului și co
munismului.

Semnificativ pentru nivelul 
înalt și amploarea relațiilor din
tre țările noastre este faptul că 
Uniunea Sovietică deține pri
mul loc în ansamblul relațiilor 
economice externe ale Româ-

și Leonid
Nicolae 

Ilici
periodice 

partidelor 
înscris de fiecare

dintre 
noastre 
dată ca

de 
coo-
din-

Ilie Verdeț
deniei, schimburile reciproce 

mărfuri urmînd permanent un 
curs ascendent. în cincinalul 
1976—1980, volumul acestor 
schimburi a sporit cu 70 la sută 
față de cincinalul anterior, iar 
in cincinalul actual 
comerciale urmează 
de 2 ori, comparativ 
anilor 1976—1980.

Dezvoltarea relațiilor 
mice, a raporturilor de strînsă 
conlucrare pe multiple planuri 
dintre țările noastre, cît și în 
cadrul C.A.E.R. — a continuat 
vorbitorul — se impune cu atit 
mai mult astăzi cind întreaga 
lume este confruntată cu puter
nice fenomene de recesiune e- 
conomică. cînd forțele ostile pă
cii și colaborării intre popoare 
agită din nou spectrul războiu
lui, cind cursa înarmărilor atin
ge proporții fără precedent, pri
mejduind pacea și securitatea 
generală.

Așa cum s-a subliniat și în 
Comunicatul comun cu prilejul 
recentei întîlniri din Cri
meea dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Ilici 
Brejnev, țările noastre conside
ră că o importanță primordială 
are azi în lume încetarea orică
rui conflict între state, înlocui
rea înfruntărilor cu negocierile, 
soluționarea tuturor problemelor 
litigioase, oricît de dificile ar fi 
ele. exclusiv pe cale pașnică, 
politică, prin tratative.

Promovind largi relații de co-

Schimburile 
să 
cu

crească 
perioada

econo

laborare, 
egalității 
țările socialiste, cu țările in 
curs de dezvoltare, cu toate 
țările lumii, cu forțele progre
siste și revoluționare de pretu
tindeni. România se pronunță cu 
fermitate și consecvență împo
triva cursei înarmărilor, a ori
căror acte ce ar putea duce la 
agravarea încordării, a neincre-, 
derii, la sporirea cheltuielilor 
militare și a arsenalului de 
arme perfecționate: ne pronun
țăm împotriva amplasării de noi 
rachete nucleare pe continentul 
nostru sau în oricare altă parte 
în lume, împotriva producerii 
bombei cu neutroni. Considerăm 
că trebuie făcut totul pentru di
minuarea cheltuielilor militare, 
pentru dezarmare — cerință ar
zătoare a zilelor noastre, a cau
zei păcii.

în încheiere, primul ministru 
al guvernului român a exprimat 
convingerea că expoziția „Româ
nia ’81“ prilejuiește un fructuos 
și larg schimb de experiență, 
dînd expresie, incă odată, simță- 
mintelor profund prietenești ce 
leagă popoarele și țările noastre, 
voinței lor neclintite' de a con
feri noi dimensiuni colaborării 
economice și tehnico-științifiee 
româno-sovietice, spre binele și 
interesul reciproc, în deplin 
consens cu țelurile socialismu
lui și păcii, ale destinderii, secu
rității și înțelegerii între po
poare.

pe baza principiilor 
în drepturi, cu toate 

socialiste, cu țările 
de dezvoltare.

Cuvîntarea tovarășului Nikolai Tihonov 
te acestea ne ajută să soluțio
năm cu succes sarcinile con
strucției socialiste și comuniste.

Comitetul Central al partidu
lui nostru — a spus vorbitorul 
— acordă în permanență o mare 
atenție dezvoltării relațiilor 
fructuoase cu România și cu 
alte țări socialiste. Aceasta o 
atestă întilnirile care au avut 
Ioc recent în Crjmeea ale tova
rășului Leonid Ilici Brejnev cu 
conducători ai partidelor și sta
telor frățești, între care și cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Aceste întîlniri exercită o foar
te mare influență asupra întăririi 
In continuare a relațiilor noas
tre prietenești, asupra extinde
rii colaborării egale, reciproc 
avantajoase.

în continuare, președintele 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. a arătat : în acest 
cincinal volumul schimburilor 
comerțului sovieto-român tre
buie să crească de peste două 
ori comparativ cu cincinalul 
precedent. în prezent, în Uniu
nea Sovietică, ca dealtfel și în 
România, se desfășoară o vastă

rece și 
impuse 
ele nu

aniversare a

Luînd cuvîntul la ceremonia 
de inaugurare a expoziției, tova
rășul N.A. Tihonov a salutat 
cordial din împuternicirea Comi
tetului Central al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice și a 
guvernului sovietic, pe primul 
ministru al guvernului român, 
pe toți tovarășii români care au 
șogit la deschiderea festivă a 
expoziției naționale a Republi
cii Socialiste România.

Peste citeva zile — a spus vor
bitorul — poporul frate român 
va marca a 37-a
eliberării țării sale de sub jugul 
fascist. în anii' construirii socia
lismului în Roțiânia au avut loc 
transformări istorice. Ca și alta 
țări socialiste frățești, ea a ob
ținut succese remarcabile. Sub 
conducerea Partidului Comunist, 
oamenii muncii au înfăptuit 
transformări radicale în econo
mie, au lichidat pentru totdea
una exploatarea și șomajul, 
și-au asigurat astfel de drepturi 
sociale care în condițiile capi
talismului erau irealizabile.

Popoarele țărilor socialismu
lui, pășind pe făgașul construirii 
unei noi vieți, au trecut prin

anii grei ăi războiului 
încordării Internaționale 
lor de imperialism. Și 
numai că au rezistat, ci au și
prezentat întregii lumi modele 
de dezvoltare dinamică, au ob
ținut rezultate remarcabile în 
toate sferele activității sociale, 
bazindu-se pe superioritatea 
orînduirii socialiste, pe ajutorul 
reciproc internaționalist, pe co
laborarea multilaterală și inte
grarea socialistă.

Expoziția națională a Repu
blicii Socialiste România ne a- 
mintește încă o dată de aceste lu
cruri. Ea demonstrează grăitor 
roadele muncii creatoare a po
porului român, care construiește 
societatea socialistă dezvoltată, a 
subliniat vorbitorul.

în continuare, președintele 
Consiliului de Miniștri al Uniu
nii Sovietice a spus: Uniunea 
Sovietică și România sint legate 
prin relații frățești întărite 
prin Tratatul de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală, 
prin participarea la Tratatul de 
la Varșovia și la Consiliul de 
Ajutor Economic Reciproc. Toa-

aici serioase resurse 
adîncirii colaborării 
eforturile noastre 

îndreaptă spre a da
Și
6e
avînt legăturilor econo- 
tehnico-științifice dintre

activitate în vederea folo
sirii posibilităților dezvoltării 
pe măi departe a specializării 
și cooperării în diverse domenii 
ale industriei celor două țări. 
Noi vedem 
în vederea 
noastre, 
comune 
un nou 
mice și
cele două țări.

Țările socialiste au multe 
lucruri comune. în același timp, 
fiecare dintre ele are particu
laritățile sale, posibilitățile sale 
economice obiective. Pornind 
de la aceasta, noi tindem spre 
o astfel de colaborare, care să 
corespundă pe deplin interese
lor fiecărei țări și comunității 
în ansamblu. în aceasta se află 
unul din factorii viabilității și 
forței prieteniei noastre, a de
clarat N. A. Tihonov.

Cursul spre îmbinarea armo
nioasă a intereselor naționale 
și internaționale este exprimat 
în hotărîrile Congresului al 
XXVI-lea al P.C.U.S., ale con
greselor partidelor comuniste și

muncitorești frățești din alta 
țări.

Sîntem convinși că expoziția 
națională a Republicii •Socialis
te România, care se deschide 
astăzi, va trezi un viu interes 
din partea oamenilor sovietici 
și va contribui la adîncirea în 
continuare a relațiilor de prie
tenie și colaborare dintre Uniu
nea Sovietică și Republica So
cialistă România. Urez succese 
mari organizatorilor expoziției, 
tuturor tovarășilor români care 
vor lucra aici.

în preajma sărbătorii națio
nale a României, a spus în în
cheiere vorbitorul, în numele 
Comitetului Central al partidu
lui nostru, guvernului sovietic, 
permiteți-mi să transmit po
porului frate român urări de 
noi succese în cohstrucția so
cialistă, în înfăptuirea hotăriri
lor Congresului al XII-lea al 
P.C.R. și să exprim încrederea 
că relațiile sovieto-române vor 
continua să se dezvolte și întări 
în interesul popoarelor țărilor 
noastre, cauzei socialismului și 
păcii.
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